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РЕФЕРАТ 

 

Бакалаврская выпускная квалификационная работа 82 с., иллюстраций 10, 

таблиц 28, источников 48, приложений 2. 

ВЫРУЧКА, ДЕНЕЖНЫЕ СРЕДСТВА, ТОВАР, ТОВАРООБОРОТ, 

ТОРГОВАЯ НАЦЕНКА, ОПТОВАЯ ТОРГОВЛЯ, РОЗНИЧНАЯ ТОРГОВЛЯ, 

ФИНАНСОВАЯ ОТЧЕТНОСТЬ 

Цель работы – разработка рекомендаций по совершенствованию учета 

товаров. 

Метод исследования – аналитический, опытно-статистический методы, 

метод сравнения. 

Проведен анализ финансового состояния и организации учета товаров 

организации. Для совершенствования учета товаров предложены  регистры 

внутреннего учета и описана методика их заполнения. 
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ВВЕДЕНИЕ 

 

На сегодняшний день  торговля  является  значительным  сектором  

российской экономики, в котором трудится большая часть населения страны. 

Торговля представлена большим количеством мелких,  средних и крупных 

организаций. 

Торговля–  это  вид  предпринимательской  деятельности,  связанный  с  

куплей-продажей и оказанием услуг покупателям. Под торговлей  понимают 

хозяйственную деятельность по обороту, купле и продаже товаров. 

Важнейшим объектом бухгалтерского учета в торговле признаются 

товары. При этом первостепенное значение имеют их идентификация и оценка 

в целях формирования информации, полезной пользователям при принятии 

экономических решений. В основе российских стандартов лежит принцип 

осторожности в оценке, который определяет общность их методологии. В то же 

время имеются и определенные различия технического характера, связанные с 

идентификацией, первоначальной и последующей оценкой товаров. Так как 

товары представляют собой основной вид активов торговых организаций, то 

понятно, что эффективность деятельности указанных компаний в значительной 

мере зависит от качества ведения бухгалтерского учета такого вида имущества, 

как товары. 

Одной из главных задач бухгалтерского учета товарных операций 

является правильная организация учета, позволяющая своевременно получать 

информацию о ходе поступления товаров, о выполнении договорных 

обязательств поставщиками и покупателями продукции, о состоянии товарных 

запасов, о ходе отгрузки и продажи  ценностей и контроле за их сохранностью. 

Актуальность темы работы определяется тем, что на нынешнем этапе 

обостряется конкуренция, растет поток товаров, ожесточаются условия между 

покупателями и поставщиками, поэтому особую значимость приобретают 

своевременность, достоверность и полнота отражения расчетов по товарным 

операциям, являясь одним являясь одним их оценочных показателей 
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качестваработы организации. Грамотная организация процесса учета товарных 

операций и управление этим процессом имеют большое значение в успешной 

работе торговой организации. 

Цель бакалаврскойвыпускной квалификационной работызаключается в 

разработке рекомендаций по совершенствованию учета товаров в организации. 

Для реализации цели необходимо решить следующие задачи: 

- исследовать теоретические основы учета товаров; 

- дать характеристику ООО «Электропартнер»; 

- проанализировать финансовое состояние ООО «Электропартнер»; 

- провести  анализ  товаров объекта исследования; 

- исследовать порядок бухгалтерского учета товаров в ООО 

«Электропартнер»; 

- разработать рекомендации по совершенствованию учета товаров.  

Предметом исследования выступает товары в торговой организации. 

Теоретической основой бакалаврскойвыпускной квалификационной 

работыявилась учебная литература, которая способствовала раскрытию 

теоретической части материала данной работы, законодательно-нормативные 

документы Российской Федерации по учету товаров, а также статьи 

периодической печати. 

В процессе выполнения исследования использовались следующие 

методы: аналитический, логический, опытно-статистический, расчетный, 

методы сравнения, графический и табличный методы. 

 

 



1ТЕОРЕТИЧЕСКИЕ ОСНОВЫ УЧЕТА ТОВАРОВ В ТОРГОВОЙ 

ОРГАНИЗАЦИИ 

 

1.1 Понятие и нормативное регулирование учета товаров 

 

В ходе деятельности торговой организации  осуществляются процессы 

приобретения, хранения, продажи товаров. Совокупность этих процессов 

можно объединить в понятие – товарные операции.  

Нормативно-законодательная база по регулированию учета товарных 

операций включает в себя: 

1. Гражданский кодекс РФ – регулирует гражданско-правовые отношения 

при купле-продаже, в частности по договору купли-продажи товаров в опте и 

поставки товаров, гл. 30 ГК РФ [1]. 

2. Налоговый кодекс РФ – регламентирует  формирование налоговой 

базы, порядок исчисления и уплаты налогов, возникновение которых связано с 

осуществлением товарных операций: НДС, акцизы, налог на прибыль, 

специальные режимы налогообложения [2, 3]. 

3. Федеральный закон «О бухгалтерском учете» №402-ФЗ от 06.12.2011г. 

– отражает правила ведения бухгалтерского учета и документального 

оформления товарных операций, инвентаризации имущества [4]. 

4. Положение по бухгалтерскому учету ПБУ 5/01 «Учет материально-

производственных запасов», утв. приказом Министерства финансов РФ от 9 

июня 2001 №44н – содержит правила формирования в 

бухгалтерскомучетеинформации о материально-производственных запасах 

организации, частью которых являются товары:  

- оценка материально - производственных запасов; 

- отпуск материально - производственных запасов; 

- раскрытие информации в бухгалтерской отчетности [6]. 

5. Положение по бухгалтерскому учету ПБУ 9/99 «Доходы организации», 

утв. приказом Министерства финансов РФ от 6 мая 1999 № 32н – содержит 
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правила формирования в бухгалтерском учете информации о доходах 

коммерческих организаций, в частности определено к какому виду доходов (от 

основной деятельности, прочему) относится или не относится поступления от 

совершения товарных операций [8]. 

6. Положение по бухгалтерскому учету ПБУ 10/99 «Расходы 

организации», утв. приказом Министерства финансов РФ от 6 мая 1999 № 33н – 

содержит правила формирования в бухгалтерском учете информации о 

расходах коммерческих организаций, в частности определено к какому виду 

расходов (от основной деятельности, прочему) относится или не относится 

расходы, связанные с осуществлением товарных операций [7]. 

7. Методические указания по бухгалтерскому учету материально-

производственных запасов, утвержденные Приказом Министерства финансов 

РФ от 28 декабря 2001 г. № 119н - Порядок организации  бухгалтерского  учета  

материально – производственных  запасов  на  основе ПБУ 5/01: 

- задачи учета материально-производственных запасов и основные 

требования, предъявляемые к нему; 

- оценка запасов; 

- инвентаризации и проверки; 

- учет неотфактурованных поставок; 

- учет материалов; 

- учет тары; 

- учет готовой продукции; 

- учет товаров в неторговых организациях; 

- учет материалов на складах 

8. Методические рекомендации по инвентаризации имущества и 

финансовых обязательств, утвержденные Приказом Министерства финансов 

РФ от 13 июня 1995г. № 49 – формируют порядок проведения инвентаризации 

товаров, и документальное оформления ее результатов. 

9. План счетов бухгалтерского учета финансово-хозяйственной 

деятельности предприятий и инструкция по его применению, утвержденный 
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Приказом Министерства финансов РФ от 31 октября 2000 г. № 94н – содержит 

единые подходы к применению счетов бухгалтерского учета, отражающих 

товарные операции [10]. 

Согласно Положения по бухгалтерскому учету 5/01 «Учет материально-

производственных запасов» товары – часть материально-производственных 

запасов организации, приобретенная или полученная от других юридических и 

физических лиц и предназначенная для продажи или перепродажи без 

дополнительной обработки [6, п.2]. При этом под материально-

производственными запасами организации понимают следующие активы: 

- используемые в качестве сырья, материалов и тому подобное при 

производстве продукции, предназначенной для продажи (выполнения работ, 

оказания услуг); 

- предназначенные для продажи; 

- используемые для управленческих нужд организации. 

Однако для целей упрощенной системы налогообложения целесообразно 

воспользоваться определением, которое дано в Налоговом кодексе Российской 

Федерации. Товаром признается любое имущество, реализуемое либо 

предназначенное для реализации. Под имуществом в Налоговом кодексе 

понимаются виды объектов гражданских прав (за исключением имущественных 

прав), относящихся к имуществу в соответствии с Гражданским кодексом 

российской Федерации [2, п.3 ст.38]. 

В соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации к 

объектам гражданских прав относятся вещи, включая деньги и ценные бумаги, 

иное имущество, в том числе имущественные права, работы и услуги, 

охраняемые результаты интеллектуальной деятельности и приравненные к ним 

средства индивидуализации (интеллектуальная собственность), 

нематериальные блага [1, ст.128]. 

Порядку учета расходов на приобретение товаров посвящено несколько 

положений НК РФ. Так, законодателем выделены расходы на приобретение 

самих товаров, суммы НДС, уплаченные при приобретении товаров, а также 
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расходы, связанные с приобретением и реализацией товаров. То есть для того, 

чтобы понять порядок учета расходов на приобретение и реализацию товаров, 

необходимо обратиться сразу к нескольким нормам НК РФ, регулирующим 

порядок учета каждой группы расходов. 

Таким образом, для отнесения какого-либо имущества к товарам 

необходимо руководствоваться статьей  38 НК РФ, а также соответствующими 

нормами Гражданского кодекса Российской Федерации.  

При этом следует отметить, что данное имущество изначально должно 

быть приобретено для продажи – в случае если имущество было приобретено и 

использовалось в деятельности организации, оно не будет являться товаром, и, 

следовательно, расходы, связанные с приобретением и продажей данного 

имущества, не могут быть признаны при расчете единого налога [3, пп.23 п.1 

ст.346.16]. 

Организация  грамотного  учета  товарных операций является весьма 

актуальной проблемой  для  многих  организаций.  Буквально с каждым днем 

торговля, во всех ее проявлениях, занимает все большее место  в  

предпринимательской деятельности организаций. Возникает множество 

различных торговых и снабженческо-сбытовых организаций. Широкая 

номенклатура, различные методы учета, сложный расчет фактической 

себестоимости, организация учета расчетов с множеством поставщиков и 

покупателей делает работу бухгалтера крайне сложной и ответственной. 

Большую помощь в работе бухгалтера оказывает использование средств 

компьютеризации. 

Основными задачами учета товарных операций являются: 

1) обеспечение материальной ответственности за товары; 

2) проверка правильности документального оформления, законности и 

целесообразности товарных операций, своевременное и правильное отражение 

их  в учете; 
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3) проверка полноты и своевременности оприходования товаров 

материально ответственными лицами, правильности и своевременности 

списания проданных и отпущенных товаров; 

4) обеспечение контроля за соблюдением нормативов товарных запасов, 

выявление неходовых, залежалых и недоброкачественных товаров; 

5) установление контроля за соблюдением правил проведения 

инвентаризации, своевременное и правильное выявление ее результатов; 

6) обеспечение контроля за правильностью цен, соблюдением условий 

франкировки; 

7) своевременное и правильное выявление валового дохода [18, с.23]. 

От соблюдения правил приемки товаров и оформления документов, 

подтверждающих их фактическое наличие, зависит не только правильное 

оприходование товаров, но и возможность отстоять свою правоту перед 

поставщиками. 

Поскольку товарная номенклатура очень разнообразна, необходимо 

организовать хранение и учет так, чтобы была обеспечена сохранность товаров 

в соответствии с нормами, а складской учет позволил своевременно и точно 

обеспечить информацией об остатках. 

Также необходимо соблюдать следующие принципы учета товаров: 

1. Организация  учета по каждому материально-ответственному лицу 

(бригаде) согласно договору о материальной ответственности, заключаемому с 

работником.  При  нарушении  этого  принципа организация не может 

предъявить претензии  к  нарушителям  учета.  Необходим  постоянный  учет  

движения  товаров  (их прихода и расхода)  в  разрезе  материально  

ответственных  лиц,  чтобы иметь возможность на любую дату проверить, 

обеспечивается ли ими сохранность товаров. Данная проверка осуществляется 

путем проведения инвентаризации, на основании данных которой выявляются 

фактические остатки товаров, сопоставляемые с учетными остатками с целью 

выявления недостач или излишков. 

Это тоже правда, но у маленьких компани й на сегод няшний день, и мы тоже об этом, наверное, чуть  позже погов орим, мы очень мног о инвестируем в циф ровые техноло гии, мы инвестируем миллиар ды рублей. С индеева : Я буду пере бивать все равно. Н о вы помните те мои вопросы про с отрудн иков? Пр о циф ровые технолог ии. Смотрите, вы же таким образом, скорее всего, бу дет е сокращать людей. Сколько сейчас раб отает  людей в «Ингосстрахе»? Волков: «Ин госстрах» — это не только страховая компания, это группа, куда и медицински й бизнес входит , и ба нки, много-мно го-мн ого. С индеева: Давайте не бу дем о медиц инском, банке и так далее. В от  конкрет но в страховом бизнесе. Волков: Груп па «ИН ГО» – это 10000 человек, «Ингосстрах» — это 5500 человек Синдеева: 5500 че ловек, то есть понятно, что 

циф ровизация — никуда от  нее не дет ься, и это экономия, в том числе, на издержках, несмотря на то, что первоначально б ольшие вложен ия. И  в первую очередь, мне кажет ся, поправьте меня — это сокращение раб очих мест  ф изических людских. Волков: И  да, и нет . Первое : мы растем, мы растем быстрее рынка, и мы этим очень гордимся. Меня просили се годня п ро циф ры не г оворить, но в пр ошлом го ду мы отмет ку в  100 млрд. рублей такую психологическую прео долели по собираемо й премии. Синде ева: Кто вас, акционеры п росили не говор ить про циф ры? Вол ков: Вы меня просили не говор ить про циф ры слишком мног о. Син деева: Н ет , я сказала, что я не буду говорить про бизнес мно го, потому что для этого на до глу боко копать, потому что всё равно 100 млрд. нам н ичего не скажет , что это значит . Волков: 100 

млрд. говорят  о том, что мы крупная страховая компания, мы ф инансово устойчивая компания. И  говоря п ро «циф ру» — да, кон ечно, это должно приво дить к некоторому снижению изде ржек, но мы во главу угла ставим, да, изде ржки это важно, потому что они в конечном ит о ге через тариф  перекладываются на то, сколько нам платит  клиент . Для нас клиент  — самое главное. Син деева: Зачем люди, а зачем 5500 челов ек, это кто в первую очередь — эти люди страховые агенты тоже? Волков: Аге нты — отдельно. Я гово рил пр о «Росгосстрах», у них 60 тысяч агентов, у нас порядка 10 тысяч агентов сегодня, это плюсом, 5500 — это штатные сотрудники, это действительно может  показаться много. Синдеева : Аге нты вообще нужны дальше в страховании? Давайте сейчас про пр остые, опять же, способы. Вот  я, я про себя. 

Мне сейчас для того, чтобы застраховать свой автомобиль и там ещё что-то, мне для этого не нужен н икто, для этого мне нужен п росто онлайн, уд обный сервис. В олков: А у вас время для этого есть? Син деева: Н о у меня есть помощник, в конце ко нцов. В олков: Чер ез помощника оче нь опасно страховаться, потому что много тонкостей, которые лучше когда вы сами ф изические зайдёт е  или зайдет е на наш сайт  и посмотрите, потому что очень большое ко личество историй, я через них пр оходил, которые до меня лично докатываются, что кто-то через помощника что-то сделал — человек, у которого есть помощн ик, конечно же — и потом очень большое кол ичество недопо ниманий, потому что лишнее передаточн ое звено — это всегда некое искажен ие инф ормаци и. Син деева: Допустим, я дотошная была бы, я 

прочитала все условия, разобралась сама, но зачем мне куда-то идти но гами, зачем ко мне приезжать ногами, если, в о бщем-то, сейчас всё очень удобн о. Я поэтому и хочу понять, насколько страховой бизнес, оче нь консервативный, потому что это ф инансовый бизнес, насколько он всё-таки бу дет  технологически сильн о меняться и насколько нужны будут   люди в таком количестве. Потому что, как вы правильно сказ али, это всё перекладывает ся, в конце концов, на наши плеч и, и мы платим дороже за страховки. Волков: В озвращаясь к нашей стратегии: наша стратег ия, мы сказали — вот  наш клиент , вот  ф изическое лицо, вот  юридическое лицо; что ему удоб но? Н аша гипотеза, которая была по дтверждена больш им количеством исследований , маркет инговых исследован ий, оп росов — люди разные. Вам, мне, мне 

удобно тоже, я вот  за этот  год уже купили два пол иса ОСАГО электронных через сайт . Синдеева: У себя? Во лков: У себя. Это не т ак просто на самом деле, там надо мно го чег о вводить, это требует  времени, это требует  аккуратности. Есть большое количество людей, которым комф ортно поговор ить с агентом. Он этого агента знает  10-20 лет , они друзья уже стали, ему комф ортно общаться с агентом, агент  для него — лицо страховой компа нии. Мы говор им следующее: мы хотим, чтобы «циф ра» пошла по всем нашим каналам. Если кл иенту удобно зайти на сайт , понятн о, циф ровые технологи и, ему удобно погов орить с нашим агентом, аге нт  придет  не как раньше с самописным полисом, о н придёт  с планшет ом, и тут  же выпишет  вам полис, и тут  же вы карточкой оплатите э тот  полис. Вам удобно пр ийти к нам в оф ис, вы 

хотите посмотрет ь, что у нас есть ф изическое издание, где мы сидим, которым вы мы владеем, что мы серьезная страховая компания. Мы вас обслужим на первом этаже в клиентском зале. И  точно так же за человеком, который будет  с вами общаться, стоит  компьютер, и дальше полностью безбумажная технология — все каналы про даж уходят  «циф ру». Син деева: То есть, агента всё-таки не убрать из страхового бизн еса? Волков: Я думаю, что примерно чет верть-трет ь клиентов на обозримом бу дущем будут  предп очитать покупать страховку у агента, а не онлайн. Си ндеева: Хоро шо. Скажите, пожалуйста, в будущем вообщ е могут  появиться какие-нибу дь новые виды страхования нео бычные, неожида нные? Вы же наверняка думает е про бу дущее. Волк ов: Мы себе задали в опрос: страхование воо бще в обозримом 

будущем, 50 лет  вперед, нужно? Мы считаем, что нужно, потому что сама потребность защищать своё имущество, свое здоровье, свою жизнь, ответ ственность, она у человека была, она будет  и она будет  в обозр имом будущем. Я даже тут  направлен ие прочитал у каког о-то известного ф ранцузского известного ф утуролога, такая идея появ илась, что лет  через 50 в мире останутся только две индустрии: индустрия развлечени й, потому что всю тяжелую работу будут  делать уже роботы, у людей будет  много свобод ног о времени, чтобы развлекаться. Н о развлечения буду т  достаточно опасными, потому что технологические тоже катастроф ы, будет  там что-то рушиться, поэтому вторая индустрия будет  — это будет  страхование. Я коллегам сказал, что мы в правильном бизнесе. А за эти 50 лет  страховые компании накопят  

такое количество активов, действительно страховой бизнес — это бизнес про активы, мы накапливаем очень большие суммы активов, и в идеале страховые компании заменят  правительство и буду т  управлять всем миром — так сказал ф ранцузский футуролог. Синдеева: Как его ф амилия? В олков: Я вам отдельн о потом пришлю ссылку на это. Что мы делаем  с нашими активами? Мы их размещаем, естественно. Мы собрали 100 млрд . рублей, мы эти 100 млрд. руб лей долж ны выплатить, потому что страхование — это про выплаты, это не про то, когда мы продаем пол ис. Синдеева: Объясн ите, я понимаю — прямо всё собрали и всё выплатили? Какая-то несчастная страховая компания. 
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2. Выбор схемы учета товаров, наиболее целесообразной в условиях 

работы данной организации. Возможны три схемы: 

Индивидуальная (попредметная) – фиксируется движение каждой 

единицы товаров; материально ответственное лицо должно отчитаться за 

каждую товарную единицу. 

Натурально-стоимостная – фиксируется движение товаров по отдельным 

наименованиям в натуральном и стоимостном измерениям (применяется для 

учета товаров на складах, для учета тары); материально-ответственное лицо 

обязано отчитаться по товарам по каждому наименованию. 

Стоимостная – фиксируется общий объем товарной массы, материально 

ответственное лицо должно отчитаться за весь объем ценностей. 

3. Обеспечение единства оценки товаров при их оприходовании и 

выбытии; если товары были оприходованы по продажным ценам, то и 

списываться они должны по этим же ценам. Списание товаров по ценам выше 

или ниже цен их оприходования привело бы в первом случае к образованию 

излишков товаров, а во втором – к недостаче. 

4. Составление отчетности о наличии и движении товаров 

материально ответственными лицами (бригадами) в установленные сроки. 

5. Периодическая проверка путем проведения инвентаризаций 

фактических остатков товаров и сравнение их с данными бухгалтерского учета 

для проверки обеспечения сохранности ценностей. 

6. Контроль за деятельностью материально ответственных лиц путем 

встречной сверки документов (коллации). Например, все списания со складов 

универмага должны совпадать с оприходованием этих ценностей в секциях и 

тому подобное [36]. 

Недостатком в работе большинства торговых организаций является 

слабая система внутреннего контроля за сохранностью товарно-материальных 

ценностей. Многие руководители часто не соблюдают такие требования как, 

заключение письменных договоров о материальной ответственности с 
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работниками, которым доверяют на хранение, продажу, перевозку товарно-

материальные ценности, а материально-ответственные лица, в свою очередь, не 

составляют товарные отчеты, не проводят в срок инвентаризации товаров. 

Такая организация работы увеличивает возможность совершения 

бухгалтерских ошибок, повышает риск хищений товаров и приводит к 

злоупотреблениям со стороны материально-ответственных лиц. Это может 

привести к санкциям со стороны государственных органов, к уменьшению 

доходов собственников таких организаций. 

 

1.2 Документальное оформление движения товаров 

 

Порядок документального оформления поступивших товаров зависит от 

того, где они получены: 

1) на складе организации-покупателя (если доставку организует 

продавец); 

2) в другом месте, предусмотренном договором (если доставку 

организует, вт.ч.частично, покупатель), например, на складе поставщика, в 

порту или на железнодорожной станции. 

Если организация получает товары на складе поставщика и 

самостоятельно организует их доставку, то уполномоченному лицу 

организации нужно выдать доверенность (п.2.1.4Методических рекомендаций, 

утвержденныхписьмом Комитета РФ по торговле от 10июля 1996г. № 1-794/32-

5). 

Доверенность на получение товаров можно составить по форме№М-

2или№М-2а.Форму №М-2используют организации, которые выдают 

относительно немного доверенностей. При ее получении сотрудник должен 

расписаться в отрывной части документа, которая остается у организации. Если 

получение доверенностей носит массовый характер, то удобнее 

использовать форму №М-2а. В этом случае заводяткнигу учета выданных 

доверенностей,в которой сотрудник расписывается в получении доверенности. 

http://www.1gl.ru/#/document/99/9035287/ZAP1I3U3AG/
http://www.1gl.ru/#/document/99/9035287/
http://www.1gl.ru/#/document/99/9035287/
http://www.1gl.ru/#/document/140/374/
http://www.1gl.ru/#/document/140/374/
http://www.1gl.ru/#/document/140/2579/
http://www.1gl.ru/#/document/140/374/
http://www.1gl.ru/#/document/140/2579/
http://www.1gl.ru/#/document/118/12611/
http://www.1gl.ru/#/document/118/12611/
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Доверенности по формам№М-2или№М-2аможно выдавать только 

штатным сотрудникам. В доверенности должны быть заполнены все реквизиты, 

включая образец подписи сотрудника, на имя которого она выдана. 

Доверенности обычно выдают на срок не более 15 дней. Если товары 

поступают в плановом порядке, доверенность может быть выдана на месяц. 

Такой порядок установленразделом 3указаний, 

утвержденныхПостановлением Госкомстата России от 30октября 1997г. №71а. 

Одновременно с товаром поставщик должен передать получателю 

товаросопроводительные документы. Такими документами могут быть 

накладные, товарно-транспортные накладные, другие документы, 

подтверждающие количество и качество полученных товаров. 

Если приемка производится не на складе организации-получателя, а у 

поставщика или в другом месте (например, на железнодорожной станции), то 

товар допускается принимать по количеству мест, весу или по количеству 

единиц, указанных на упаковке (таре). Принять товар таким образом можно, 

если он находится в целой упаковке (таре). Такие правила 

установлены пунктом 2.1.2Методических рекомендаций, 

утвержденныхписьмом КомитетаРФ по торговле от 10 июля 1996г. №1-794/32-

5. 

Если приемка производится без осмотра каждой единицы товара, об этом 

нужно сделать отметку на товаросопроводительном документе (накладной). 

Такие правила установленыпунктом 2.1.5Методических рекомендаций, 

утвержденныхписьмом Комитета РФ по торговле от 10июля 1996г. №1-794/32-

5. 

Обычно передача товара от поставщика покупателю оформляется 

товарной накладной поформе №ТОРГ-12. В зависимости от способа перевозки 

наряду с товарной накладной к грузу может быть оформлена: 

 товарно-транспортная накладная (ТТН) поформе №1-Тили 

транспортная накладная по форме, утвержденной Постановлением 

http://www.1gl.ru/#/document/140/374/
http://www.1gl.ru/#/document/140/2579/
http://www.1gl.ru/#/document/99/9053774/ZA024SU3GD/
http://www.1gl.ru/#/document/99/9053774/
http://www.1gl.ru/#/document/99/9035287/ZA01DSM32P/
http://www.1gl.ru/#/document/99/9035287/
http://www.1gl.ru/#/document/99/9035287/
http://www.1gl.ru/#/document/99/9035287/ZAP19N0313/
http://www.1gl.ru/#/document/99/9035287/
http://www.1gl.ru/#/document/99/9035287/
http://www.1gl.ru/#/document/140/1253/
http://www.1gl.ru/#/document/140/1299/
http://www.1gl.ru/#/document/140/24135/
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Правительства РФ от 15 апреля 2011г. №272 (если товар доставляется 

автомобильным транспортом); 

 железнодорожная накладная поформе № ГУ-29-О(если товар 

доставляется железнодорожным транспортом); 

 коносамент; 

 накладная на перевозку воздушным транспортом (авианакладная). 

Поступление товаров в качестве вклада в уставный капитал организации 

необходимо оформлять актом приемки-передачи. 

Первичнымдокументом, подтверждающим закупку товаров у населения, 

является акт. Если приобретена сельскохозяйственная  продукция, то можно 

использоватьформу № ОП-5. При приеме металлолома от населения 

организация обязана составить приемо-сдаточный акт по форме, 

утвержденнойПостановлением ПравительстваРФ от11мая 2001г. №369. В 

остальных случаях составьтеактв произвольной форме с обязательными 

реквизитами (п. 2 ст. 9 Закона от 6 декабря 2011 г. № 402-ФЗ). 

При закупке сельскохозяйственной продукции к закупочному акту 

прикладывается: 

1) справку о праве собственности продавца на эту продукцию (ее можно 

получить в местной администрации или в правлении дачного кооператива); 

2) заключение ветнадзора о доброкачественности этой продукции. 

Такие правила установлены в пунктах7.3и7.6Методических 

рекомендаций, утвержденныхписьмом Комитета РФ по торговле от 10июля 

1996г. №1-794/32-5. 

Приемку товаров на склад должна осуществлять комиссия, 

назначеннаяприказомруководителя. После завершения приемки комиссия 

составляет акт, например, поформе №ТОРГ-1. 

Если в течение дня от одного и того же поставщика поступает несколько 

партий однородных грузов, то можно составить один акт о приемке товаров за 

день. В этом случае, принимая каждую отдельную партию, материально-

http://www.1gl.ru/#/document/140/647/
http://www.1gl.ru/#/document/118/12612/
http://www.1gl.ru/#/document/11/17261/tit4/
http://www.1gl.ru/#/document/140/2769/
http://www.1gl.ru/#/document/99/901787351/ZAP1TJC36I/
http://www.1gl.ru/#/document/99/901787351/
http://www.1gl.ru/#/document/118/12613/
http://www.1gl.ru/#/document/99/902316088/XA00M3A2ME/
http://www.1gl.ru/#/document/99/9035287/ZAP1SNI3DT/
http://www.1gl.ru/#/document/99/9035287/ZA01VPO3GE/
http://www.1gl.ru/#/document/99/9035287/
http://www.1gl.ru/#/document/99/9035287/
http://www.1gl.ru/#/document/118/12614/
http://www.1gl.ru/#/document/140/2816/
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ответственное лицо фиксирует необходимые данные на оборотной стороне 

акта. В конце дня определяется общий итог, который переносится в акт о 

приемке. Такой порядок предусмотрен абзацем 3пункта 49 ипунктом 

224Методических указаний, утвержденныхПриказом Минфина России от 

28декабря 2001г. №119н. 

Для сокращения документооборота акт приемки можно не оформлять, 

если отсутствуют расхождения по количеству и качеству товаров. Его может 

заменить штамп, поставленный на документе поставщика (например, на 

накладной). Штамп должен содержать те же реквизиты, что иформа №ТОРГ-1. 

Об этом сказано в пунктах49и224Методических указаний, 

утвержденныхПриказом Минфина России от 28 декабря 2001 г. № 119н. 

Если товары поступили без документов, то их также необходимо принять 

к учету. Обычно такие товары приходуют по рыночным илиучетным ценам. Об 

этом сказано в пунктах36и39Методических указаний, утвержденныхПриказом 

Минфина России от 28 декабря 2001г. №119н. 

Товар, поступивший без товаросопроводительных документов, 

называется неотфактурованным. Принять его к учету можно на основании акта, 

например, поформе № ТОРГ-4, составленного комиссией с участием 

материально ответственного лица (указания, утвержденныеПостановлением 

Госкомстата России от 25 декабря 1998 г. № 132). 

После получения товаросопроводительных документов сравните 

указанную в них цену с учетной ценой, по которой товары были оприходованы. 

Если учетная цена равна цене поставщика, ее корректировать не нужно. Если 

цены не совпадут, записи в учете по приходу товаров нужно исправить. 

Порядок корректировки цены товара по неотфактурованной поставке 

зависит от того, остались товары на складе или уже были реализованы. Если на 

дату поступления документов вся партия товаров еще на складе, необходимо 

увеличить  ее стоимость на разницу между учетной стоимостью и стоимостью 

по документам поставщика. Если часть товаров реализована или списана в 

производство, корректировку проводится так: 

http://www.1gl.ru/#/document/99/901809623/ZAP2EQS3EU/
http://www.1gl.ru/#/document/99/901809623/ZAP20BO3GT/
http://www.1gl.ru/#/document/99/901809623/ZAP20BO3GT/
http://www.1gl.ru/#/document/99/901809623/
http://www.1gl.ru/#/document/99/901809623/
http://www.1gl.ru/#/document/140/2816/
http://www.1gl.ru/#/document/99/901809623/ZA02D8E3LS/
http://www.1gl.ru/#/document/99/901809623/ZAP20BO3GT/
http://www.1gl.ru/#/document/99/901809623/
http://www.1gl.ru/#/document/11/16057/S10/
http://www.1gl.ru/#/document/99/901809623/ZAP28TG3KI/
http://www.1gl.ru/#/document/99/901809623/ZAP1V903FJ/
http://www.1gl.ru/#/document/99/901809623/
http://www.1gl.ru/#/document/99/901809623/
http://www.1gl.ru/#/document/140/632/
http://www.1gl.ru/#/document/99/901734255/ZA02ERI3JU/
http://www.1gl.ru/#/document/99/901734255/
http://www.1gl.ru/#/document/99/901734255/
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1. Определить разницу между учетной ценой товаров и ценой по 

документам поставщика. 

2. Определить долю товаров, которые остались на складе и которые 

списаны в производство. 

3. Увеличить стоимость товаров в части товаров на складе. 

4. Увеличить расходы в части списанных (реализованных) товаров. 

Если фактическое количество (качество, ассортимент) товаров не 

соответствует документам передающей стороны, то необходимо приостановить 

приемку товара и вызвать представителя организации поставщика 

(изготовителя). Если в установленные сроки представитель поставщика 

(изготовителя) не прибыл, то покупатель имеет право провести приемку этого 

товара без него с привлечением независимого специалиста. Такие правила 

установленыпунктом 2.1.7Методических рекомендаций, утвержденныхписьмом 

Комитета РФ по торговле от 10 июля 1996г. № 1-794/32-5иуказаниями, 

утвержденнымипостановлением Госкомстата России от 25 декабря 1998 г. 

№ 132. 

При выявлении недостачи (порчи) российских товаров комиссия 

составляет акт. Его можно составить поформе №ТОРГ-2, а при недостаче 

(порче) импортных товаров– поформе №ТОРГ-3. 

Руководитель организации должен установить периодичность передачи 

приходных документов со склада в бухгалтерию. Оформить решение 

руководителя можно графиком документооборота, 

отдельнымприказомилиПоложением о складском учете. В зависимости от 

условий работы организации интервалы между передачей накопленных 

документов могут составлять от 1 до 10 дней. При передаче документов 

составляйте сопроводительные реестры, например, по форме №ТОРГ-31. Такие 

реестры готовятся в двух экземплярах. Один из них остается у материально-

ответственного лица на складе, а второй передается с документами в 

бухгалтерию. Обычно реестры сдаются одновременно с товарными отчетами, 

например, поформе №ТОРГ-29. Такие правила установленыуказаниями, 

http://www.1gl.ru/#/document/99/9035287/ZAP1NR43DU/
http://www.1gl.ru/#/document/99/9035287/
http://www.1gl.ru/#/document/99/9035287/
http://www.1gl.ru/#/document/99/901734255/ZA021363B8/
http://www.1gl.ru/#/document/99/901734255/
http://www.1gl.ru/#/document/99/901734255/
http://www.1gl.ru/#/document/140/535/
http://www.1gl.ru/#/document/140/534/
http://www.1gl.ru/#/document/118/12615/
http://www.1gl.ru/#/document/118/19338/
http://www.1gl.ru/#/document/140/2774/
http://www.1gl.ru/#/document/140/2776/
http://www.1gl.ru/#/document/99/901734255/ZAP2B2I3KR/
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утвержденнымиПостановлением Госкомстата России от 25декабря 1998г. 

№132ипунктом 2.2.8Методических рекомендаций, утвержденныхписьмом 

КомитетаРФ по торговле от 10июля 1996г. №1-794/32-5. 

Приобретение импортных товаров подтверждают следующие документы: 

 договор (контракт) на поставку товаров с иностранным 

поставщиком; 

 инвойс иностранного поставщика; 

 международные авиа-, авто-, железнодорожные накладные, 

коносамент; 

 таможенная декларация. 

Для приемки товаров на склад создается комиссия. Для этого 

руководитель должен издатьприказ. Приемку товаров на склад оформляется  

актом, например, поформе № ТОРГ-1. Если при приемке товаров выявлены 

расхождения с данными товаросопроводительных документов или порча 

товаров, составьте акт поформе №ТОРГ-3. Вместо указанных документов 

организация вправе использоватьсамостоятельно разработанные формы. 

 

1.3Бухгалтерский учет товаров 

 

На основании ПБУ 5/01 товары – это часть материально-

производственных запасов, приобретенных или полученных от других 

физических и юридических лиц и предназначенные для продажи [6]. 

В бухгалтерском учете оприходовать товар можно, после того как будет 

закончена его приемка и проверка по количеству (п. 2.1.13 Методических 

рекомендаций, утвержденных письмом Комитета РФ по торговле от 10 июля 

1996г. №1-794/32-5). 

Порядок отражения поступивших товаров в бухгалтерском учете зависит 

от: 

 способа получения товара; 

http://www.1gl.ru/#/document/99/901734255/
http://www.1gl.ru/#/document/99/901734255/
http://www.1gl.ru/#/document/99/9035287/ZAP1H1C38Q/
http://www.1gl.ru/#/document/99/9035287/
http://www.1gl.ru/#/document/99/9035287/
http://www.1gl.ru/#/document/118/12614/
http://www.1gl.ru/#/document/140/2816/
http://www.1gl.ru/#/document/140/534/
http://www.1gl.ru/#/document/11/17261/qwert128/
http://www.1gl.ru/#/document/11/10574/
http://www.1gl.ru/#/document/99/9035287/ZAP1HD638J/
http://www.1gl.ru/#/document/99/9035287/
http://www.1gl.ru/#/document/99/9035287/
http://www.1gl.ru/#/document/11/16057/tit2/
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 условий договора, регулирующих порядок перехода права 

собственности на товар от продавца к покупателю; 

 применяемой системы налогообложения; 

 способов учета товаров, закрепленных в учетной политике для целей 

бухгалтерского учета. 

В учетной политике организации должны быть закреплены, как минимум, 

следующие моменты: 

1) способ формирования себестоимости товаров (с учетом расходов на их 

приобретение или без); 

2) способ отражения себестоимости товаров в бухгалтерском учете; 

3) способ учета торговой наценки. 

Если есть необходимость вести учет товаров по специально 

разработанной номенклатуре, также данный момент необходимо указать  в 

учетной  политике  организации  для  целей  бухгалтерского  учета.  Отметив, 

что наименования товаров в приходных документах и учетных регистрах, 

используемых в организации, могут не совпадать, и описать  технологию 

обработки учетной информации, которая поступает от поставщиков товаров. 

Правомерность такого подхода подтверждается письмом Минфина России от 

28 октября 2010г. №03-03-06/1/670. 

Товары, могут быть получены организацией, способами, 

представленными в таблице 1.1 

 

Таблица 1.1 

Варианты поступления товаров 

 

Вариант поступления Фактическая себестоимость 

Приобретены за плату Цена приобретения, транспортно-заготовительные расходы в 

случае, если учетной политикой предусмотрено их включение 

стоимость товаров 

Внесены в качестве вклада 

в уставный капитал 

Определяется исходя из денежной оценки товаров, 

согласованной с учредителями или участниками организации 

Получены при оплате 

неденежнымиспособами 

Фактической себестоимостью таких товаров признается 

стоимость активов, переданных или подлежащих передаче 

http://www.1gl.ru/#/document/11/16057/tit3/
http://www.1gl.ru/#/document/11/16057/tit3/
http://www.1gl.ru/#/document/11/16057/tit9/
http://www.1gl.ru/#/document/11/16057/S4/
http://www.1gl.ru/#/document/11/16057/S4/
http://www.1gl.ru/#/document/11/16057/S5/
http://www.1gl.ru/#/document/11/16057/S6/
http://www.1gl.ru/#/document/99/902245169/
http://www.1gl.ru/#/document/99/902245169/
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(бартером) организацией. 

Получены безвозмездно (в 

порядке дарения) 

Фактической себестоимостью таких товаров признается 

исходя из их текущей рыночной стоимости на дату принятия 

к бухгалтерскому учету 

Независимо от способа получения товаров организация должна отразить 

их в бухгалтерском учете по фактической себестоимости (п. 5 ПБУ 5/01). 

Принятие товаров на учет, в общепринятом смысле означает отражение 

их на балансе организации [14, с.65]. 

Схема поступления товаров представлена на рисунке 1.1. 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1.1 – Схема поступления товаров 

 

Если организация получила товар по договору купли-продажи, то 

фактическая себестоимость товара складывается из суммы, уплаченной 

продавцу, и расходов, связанных с приобретением (доставка, комиссионные 

вознаграждения посредникам и т.п.). Такие правила установленыпунктом 

6ПБУ5/01. 

Товар может быть приобретен как у организации (предпринимателя), так 

и у гражданина. Порядокопределения себестоимости купленного товара, а 

такжепорядок отражения данной операции в бухгалтерском учетедля них 

одинаковый. 

При безвозмездном поступлении товаров их стоимость (для отражения в 

бухгалтерском учете) определяется  на основании рыночной цены. Рыночной 

ценой является сумма денег, которая может быть получена от их продажи (п.9 

ПБУ 5/01). Установить рыночную цену можно, ориентируясь на уровень цен, 

сложившийся на день получения актива. Сведения об уровне текущих 

Поставщик 
Заявка на 

поставку 

товара 

Торговая 

организация 

Формирование 

заявки 
Поставка товара 

http://www.1gl.ru/#/document/99/901790702/ZA01RAA38P/
http://www.1gl.ru/#/document/99/901790702/ZA01V8K3E2/
http://www.1gl.ru/#/document/99/901790702/ZA01V8K3E2/
http://www.1gl.ru/#/document/11/16057/dfasppqg97/
http://www.1gl.ru/#/document/11/16057/dfasnmphpe/
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рыночных цен должны быть подтверждены документально или путем 

проведения экспертизы (п.10.3 ПБУ 9/99). 

В фактическую себестоимость товаров, полученных безвозмездно, кроме 

рыночной стоимости товара, могут также включаться другие расходы, 

связанные с приобретением (транспортные, комиссии посредникам и т. д.) 

(п. 11 ПБУ 5/01). 

Товары, полученные в качестве вклада в уставный капитал, принимаются 

к бухгалтерскому учету в оценке, согласованной учредителями (участниками, 

акционерами) (п. 8 ПБУ 5/01). 

Для подтверждения соответствия оценки учредителей (участников, 

акционеров) рыночной стоимости вклада привлеките независимых оценщиков. 

Для ООО независимая оценка имущественного вклада обязательна, только если 

его размер превышает 20 000 руб. Акционерное общество должно привлечь 

независимого оценщика, независимо от стоимости вклада. Учредители 

(акционеры) могут утвердить стоимость имущества, внесенного в уставный 

капитал, не выше оценки независимого эксперта (т. е. ниже или в той же 

сумме). Такие правила установлены пунктом 2 статьи 15 Закона от 8 февраля 

1998г. №14-ФЗ и пунктом 3 статьи 34 Закона от 26 декабря 1995г. №208-ФЗ. 

Договором может быть  предусмотрен особый порядок перехода права 

собственности (п. 1 ст. 223 ГК РФ). Например, в договоре может быть указано, 

что право собственности на товары переходит от продавца к покупателю только 

после их оплаты. 

Торговая организация должна выбрать порядок учета затрат, связанных с 

приобретением товаров. Эти затраты можно: 

1) включить в фактическую себестоимость приобретенных товаров; 

2) включить в состав расходов на продажу (издержки обращения) [6, 

п.13]. 

Принятое решение необходимо закрепить в учетной политике для целей 

бухгалтерского учета. 

http://www.1gl.ru/#/document/99/901790702/ZA02JGO3PL/
http://www.1gl.ru/#/document/99/901790702/ZA021OO3IU/
http://www.1gl.ru/#/document/99/901702323/ZAP27163HK/
http://www.1gl.ru/#/document/99/9000108/ZAP293A3NI/
http://www.1gl.ru/#/document/99/9027690/ZAP1NHO3A2/
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Импортные товары принимаются  к учету по фактической себестоимости. 

Она включает в себя следующие затраты: 

 контрактная стоимость товаров; 

 стоимость информационно-консультационных услуг, связанных с 

приобретением товаров; 

 таможенные пошлины; 

 вознаграждение посреднику (при покупке товаров через 

посредника); 

 расходы на доставку товаров (транспортные расходы, страхование 

груза); 

 затраты на доведение товаров до состояния, пригодного к 

использованию; 

 невозмещаемые налоги; 

 иные расходы, связанные с приобретением товаров [6, п.5,6]. 

Контрактная стоимость товаров пересчитывается в рубли по курсу 

иностранной валюты, установленному Банком России на дату принятия товаров 

к учету. После принятия товаров к учету их стоимость в связи с изменением 

курса валюты пересчитывать не нужно (п. 4, 5, 6, 9, 10 ПБУ 3/2006). 

В состав фактических затрат на приобретение товаров не включаются  

общехозяйственные и иные аналогичные расходы, кроме случаев, когда они 

непосредственно связаны с приобретением материально-производственных 

запасов. 

Организации, осуществляющие торговую  деятельность, на счете 41 

«Товары». К счету 41 «Товары» могут быть открыты следующие субсчета, 

представленные в таблице 1.2. 

Приобретенные  товары и тара принимаются организациями торговли на 

учет по счету 41 «Товары» по стоимости их приобретения. Принятые на учет 

товары отражают по дебету счета 41 и кредиту счета 60 «Расчеты с 

поставщиками и подрядчиками» и других счетов. Поступление товаров можно 

отражать с использованием счета 15 «Заготовление и приобретение 
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материальных ценностей» в порядке, аналогичном для учета соответствующих 

операций с материалами. 

 

Таблица 1.2 

Субсчета к счету 41 «Товары»[10] 

 

Субсчет Наименование Характеристика 

41-1 Товары на складах Наличие и движение товаров, находящихся на 

оптовых и распределительных базах, складах, в 

кладовых организаций, оказывающих усоуги 

общественного питания, овощехранилищах, 

холодильниках и т.п. 

41-2 Товары в розничной 

торговле 

Наличие и движение товаров в организациях 

розничной торговли, а также в буфетах 

организаций общественного питания. Н этом же 

субсчете учитывают наличие и движение 

стеклянной посуды 

41-3 Тара под товаром и 

порожняя 

Наличие и движение тары под товаром и тары 

порожней 

 

Организациям розничной торговли разрешается оценивать 

приобретенные товары по продажным (розничным) ценам с отдельным учетом 

наценок (скидок). В этом случае поступившие товары приходуют по стоимости 

приобретения по дебету счета 41 и кредиту счета 60 и других счетов. 

Одновременно на разницу между стоимостью приобретения товаров и их 

стоимостью по продажным ценам дебетуют счет 41 и кредитуют счет 42 

«Торговая наценка». 

Продажная стоимость товаров, по которой они будут отражены в 

бухгалтерском учете, определятся как сумма фактической стоимости товаров и 

торговой наценки. 

Схема бухгалтерского учета поступления товаров представлена на 

рисунке 1.2. 

Товары, переданные для переработки другим организациям, со счета 41 

не списывают – они учитываются обособленно. 

Я боюсь, что результат  их работы сам покажет , что им тяжело работать, потому что, на самом деле, я сейчас очень много занимаюсь спортом, я действительно себя ф изически стал,  несмотря на безумный граф ик какой-то и то, что мои занятия спортом, они ночные, все равно ф изиол огически лучше себя чувствуешь. И  я понимаю, что продуктивность  работы лучше, там определен ная самодисципл ина. Си ндеева: К ороче, ребята, г ода через два нач ну с вами спортом заниматься. Волков: Спорт  реально п омогает  и, как сказал бы, личный пример — это важно. Так что можем с вами в следующий раз встрет иться где-нибудь в спортивном меро приятии. С индеева: Я хотела вам как тоже менеджеру задать вопросы и человеку, который получил MBA и в ообще как-то мно го там развивались и учились. Страхование — это 

глобальный б изнес, ф инансы — глобальный бизнес, огр омные корпора ции, акци онерные о бщества, в которых миллион акцио неров, которых ты не видишь, и уход ит  этот  такой touch с продуктом или с клиентом внутри м енеджмента во мног ом. И, например, я сейчас не буду называть компании, но, допустим, компания, п роизводящая како й-ни будь популяр ный напиток, мно го лет  существующая компания, у которой уже нет  никакого ак ционе ра, есть миллионы акцион еров. И  менеджмент , который под писывает  контракты, они заточены выполнять KPI на то, чтобы приносить, деньг и своим акцион ерам. Волков: Очеви дно. С индеева: А гд е здесь социальная ответ ственность? Потому что, например, если бы эта компания имела реальн ого вла дельца ил и группу вла дельцев, реа льный такой совет  директоров, который не 

представляет  миллионы акцион еров, а реальные лю ди, которые этим владеют. Возможно, он и в какой-то момент  бы сказали: «Н о вообще-то мы выпускаем какую-то ф игню, потому что она не приносит  пользы, она вр една». В олков: Это может  сказать и владелец, и менеджер , конечно же. С индеева: Н о мне кажет ся, менеджер в этом смысле как-то менее замотивирован. Он замотивирован на то, чтобы акционерам пр инести прибыль. А акцион ер в этом смысле более может  быть ответственный. Он придет  и скажет : «Ребят , давайте все-таки мы переделаем рецепт  нашего напитка и сделаем е го эколо гически полезным, не вре дным и так далее, потому что мир меняет ся». Вопрос-то мой вот  какой: как вы считает е, есть ли будущее у глобальных бизнесов Опять же, та же Силиконовая Дол ина, каждый человек, 

приезжающий туда, мечтает  создать какой-то стартап, быть Цукербергом, Брином и сде лат ь так, чтобы покорить весь мир. Н о при этом они, эти люди, идут  в маленький ресторанчик, которым владе ет  конкрет ный этот  итальянец, который там же работает , там же готовит , и он не идет  в сет евой ресторан. То есть они сами потребляют  не глобаль ный продукт , но все мечтают  создать глобальный, чтобы какая-нибу дь компания пр ишла и купила за милл иард до лларов. Что вы думает е по этому поводу? Волк ов: Вопр ос, в котором много во просов. Первое — сама глобал изация мне не очень нрав ится, она мне не очень бл изка. И  вы говорили п ро мой опыт . Я ник огда не работал в крупно й, публичн ой компани и. Если мы говор им про «Инг осстрах», которая крупная компания, она все-таки частная компания. Си ндеева: Да, она 

частная. Волков: У нас есть конкрет ные владельцы — это или ф изические лица, среди которых есть Олег Влад имирович Дери паска, среди которых есть международный, о дин из ли деров страхового в ообще б изнеса мировог о — это компания G enerale, это абсолютно понятные ф изические лица. У нас вчера был совет  директоров — это те люди, с которыми мы обсуждаем вопросы, правильно л и мы делаем свою работу, те ли мы продукты продаем нашим клие нтам. И  акционеры, в том числе, зачастую говорят , что: «Ребята, те продукты, которые вы продает е, давайте посмотрим на них другим и глазами». Ве рнусь к тому, с чего я начал сегодняшн ий разгов ор,  наша стратегия. Мы сказали: «В от  наш клиент , вот  что надо нашему клиенту», не мы, не менедже ры компании д олжны при думывать, что мы можем дать. Мы 

очень внимательно долж ны посмотрет ь чего от  нас общество хочет  и, конечно, в страховании страхование и соц иальная ответ ственность очень естественным образом близки, потому что мы помогаем людям преодолет ь какое-то г оре, прео долет ь какую-то проблему. Н е страшно, если вы, не дай Бог, п опали в аварию и у вас машина испорчена каким-то о бразом, заменить крыло, восстановить, продать даже тотальную машину и купить новую — это все просто. Есть такая пословица: «Про блему, которую можно решить день гами — это не проблема, это расходы», мы эти расходы покроем. Н амного хуже, когда это жизнь, здор овье. Син деева: Н е уходите в страхование, подож дите, вопрос пр о глоба лизацию и наско лько за этим будет  будущее. Волков: Н е знаю. Мы сего дня и ко гда вы гов орили, п ривод или в пр имер 

Facebook и други е какие-то известные сегодня компан ии, которые на слуху, мне кажет ся, это как раз те, которые умудрились стать очень большими, но то, о чем я говорил , пытаются думать как стартапы . Конечно, иногда немножко в пио нерский ла герь превращает ся, и из этого оче нь сложно... Я за бала нс, если кто-то умеет  находить баланс между пионерским ла герем, гло бализацие й и персональ ным отношением к клиенту, навер ное, в этом залог успеха того, кто умеет  это делать, и мы стараемся это делать. Вы знает е, я, как выпускник Чикагского университет а, вы упоминали о моем опыте, я действит ельно учился в Ч икагском университет е, а Чикагски й университет  считает ся одним из самых таких прорыночных университет ов, он с читает ся одним из самых лучших в мире как по обучению ф инансов, и рын очные 

традиции там очень сильны. Я считаю, что рынок, клиенты если нам дадут  опр еделен ную свободу выбора, сам отрегул ирует  этот  вопрос, если клиенты почувствуют , что глобальные корпораци и становятся слишком стандартизированными и не близкими кл иентами, у них просто перестанут  покупать, значит , будут  покупать те маечки, ходить, как я люблю ходить, в частные совсем какие-то семейные итальянские рестораны, а не в сет евые, но это очевидно, хотя есть примеры сет евых ресторанов, где в них тоже очень комф ортно, и это pe rsonaltouch— пе рсональное отн ошение — оно существует . Мне кажет ся, очень много зависит  от  конкрет ных людей, от  управляющ их конкрет ног о бизнеса и конкрет но го заведе ния даже в рамках большо го бизнеса. С индеева: Х орошо. Смотрите, вы, если я правильно п онимаю, од ни из 

лидеров в России по страхованию музейных ценностей. Волк ов: Это правда. Синде ева: Скажите, есть в этом что-то особенное и вообще были ли какие-то интересные случаи? Во лков: В каждо й лини и страхования есть что-то особенное. Я и п ро космос рассказывал, и про суда. Музей — это, конечно, очень интересно, потому что, конечно, там есть специф ика, и в отличие от  многих других ви дов страхования, самое сложное — это оценка конкрет но го пр оизведен ия искусства. Потому что висит  картина Пабло Пикассо, хорош о, если ее недав но купили, и у нее есть подтвержденная оце нка, что кто-то за нее заплатил 10 миллионов долларов, а, предп оложим, музей такой, как Трет ьяковская галерея, Эрмитаж, музеи поэтому не с трахуются целиком. Синдеева: То есть конкрет ная картина страхует ся, да? Волков: Н икто 

никогда не сможет  оценить, сколько это стоит , она бесценна. Как есть определе нная реклама, бесцен на. Син деева: А если пожар, не да й Бог? Волков: Государство ответ ит , скорее всего. Н о в мире вообще музеи не страхуются, страхуются большие выставки, выезжающие в другие страны. 
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Рис. 1.2 – Схема учета поступление товаров 

 

Товары, принятые на ответственное хранение или на комиссию, 

учитываются на забалансовых счетах 002 «Товарно-материальные ценности, 

принятые на хранение» и 004 «Товары, принятые на комиссию» [23, с.158].  
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Товары учитываются на счете 002 «Товарно-материальные ценности, 

принятые на хранение» в ценах, предусмотренных в приемо-сдаточных актах 

или в товарно-транспортных накладных [10]. 

Счет 004 «Товары, принятые на комиссию» используется организациями-

комиссионерами для учета наличия и движения товаров, принятых на 

комиссию в соответствии с договором [10]. Учет товаров на этом счете ведется 

в ценах, указанных в приемосдаточных документах. 

Расходы по заготовке и доставке товаров до центральных складов, 

производимые до момента передачи товаров в продажу, могут включаться 

организацией в состав расходов на продажу [23, с.142]. 

Порядок учета продажи товаров торговыми организациями 

осуществляется таким же образом, как и в производственных организациях. 

ПБУ 5/01 предусмотрены три различных варианта оценки товаров при 

продаже (или ином выбытии), представленные на рисунке 1.3[6, п.16]. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1.3 – Способы оценки товаров при списании 

 

Применение одного из указанных способов должно быть отражено в 

учетной политике организации. 

В п.17 ПБУ 5/01 указаны случаи, когла рекомендуется использовать 

метод списания товаров по себестоимости каждой единицы [6]. 

Списание товаров по стоимости каждой единицы целесообразно в том 

случае, если продается небольшое количество товаров, либо поштучный или 
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дорогостоящий товар(например, драгоценные камни). Данный метод позволяет 

вести стопроцентно точный учет списания товаров, но он достаточно 

трудоемок, и не всегда применим по техническим возможностям. 

Метод списания товаров по средней себестоимости основан на 

предположении, что товары прдаются по средней себестоимости, оторая 

определяется  путем деления фактической себестоимости товаров каждого 

наименования на количество товаров этого же наименования [6]. 

Способ ФИФО основан на допущении, что товары продаются в 

последовательности их поступления от поставщиков., т.е. в первую очередь 

продаются товары, которые поступили раньше. В себестоимости проданных 

товаров учитывается себестоимость ранних по времени поступлений [6]. 

Организации могут выбрать метод оценки товарных запасов: 

 ФИФО; 

 по средней себестоимости; 

 по себестоимости единицы. 

Организация может применять по разным видам (группам) товаров 

разные методы оценки. Принятое решение необходимо закрепить в учетной 

политике[6, п. 21]. 

При признании выручки от продажи товаров при их отгрузке (отпуске) 

они списываются с кредита счета 41 в дебет счета 90 «Продажи»[14, с.74]. 

Если выручка от продажи отгруженных (отпущенных) товаров 

определенное время не может быть признана в бухгалтерском учете, то 

отпущенные товары списывают с кредита  счета 41 в дебет счета 45 «Товары 

отгруженные», а после признания выручки – в дебет счета с кредита счета 45. 

При учете товаров по продажным ценам используется счет 42 «Торговая 

наценка» [10]. При данном способе учета в момент оприходования товаров на 

счете 41 формируется их розничная продажная цена, включающая сумму НДС. 

Размер торговой наценки должен устанавливаться организацией с таким 

расчетом, чтобы покрыть все издержки обращения, сумму начисленного НДС и 

обеспечить получение прибыли. 

Вернусь к тому, с чего я начал сегодняшн ий разгов ор,  наша стратегия. Мы сказали: «В от  наш клиент , вот  что надо нашему клиенту», не мы, не мене джеры компании д олжны при думывать, что мы можем дать. Мы очень внимательно должны посмотрет ь чего от  нас общество хочет  и, конечн о, в страховании страхование и социа льная ответ ственность очень естественным образом близки, потому что мы помогаем людям преодолет ь какое-то горе , преод олет ь какую-то проблему. Н е страшно, если вы, не дай Б ог, попа ли в аварию и у вас машина испо рчена каким -то об разом, заменить крыло, восстановить, продать даже тотальную машину и купить новую — это все просто. Есть такая пословица: «Проблему, которую можно р ешить деньгами — это не пр облема, это расходы», мы эти расходы покроем. Н амного хуже, 
когда это жизнь, здоровье. С индеева: Н е уходите в страхование, п одождите, во прос про глобализац ию и насколько за этим будет  будущее. Во лков: Н е знаю. Мы сегод ня и ког да вы говор или, пр иводил и в пример Facebo ok и друг ие какие-то известные сегодня компа нии, которые на слуху, мне кажет ся, это как раз те, которые умудрились стать очень большими, но то, о чем я говор ил, пытаются думать как стартапы. Конечно, иног да немножко в пи онерский ла герь прев ращает ся, и из этого очень сложно... Я за баланс, если кто-то умеет  находить баланс между пионерск им лагерем, гло бализацие й и персона льным отношением к клиенту, навер ное, в этом залог успеха того, кто умеет  это делать, и мы стараемся это делать. Вы знает е, я, как выпускник Чикагского университет а, вы упоминали о мо ем опыте, я действительно 

учился в Чикагском университет е, а Чикагский у ниверситет  считает ся одним из самых таких прорыночных университет ов, он считает ся одним из самых лучших в мире как по обучению ф инансов, и рыноч ные традици и там очень сильны. Я считаю, что рынок, клиенты если нам дадут  определ енную свобо ду выбора, сам отрегулирует  этот  вопрос, если клиенты почувствуют , что глобальные корпорац ии становятся слишком стандартизированными и не бл изкими клиентами, у них пр осто перестанут  покупать, значит , будут  покупать те маечки, ходить, как я люблю ходить, в частные совсем какие-то семейные итальянские рестораны, а не в сет евые, но это очевидно, хотя есть примеры сет евых ресторанов, где в них тоже очень комф ортно, и это personalt ouch— персональн ое отношение — о но существует . Мне кажет ся, очень 

много зависит  от  конкрет ных людей, от  управляющих конк рет ного б изнеса и конкрет но го заведен ия даже в рамках большог о бизнеса. Си ндеева: Хо рошо. Смотрите, вы, если я прави льно по нимаю, одн и из лидер ов в России по страхованию музейных ценн остей. Волков: Эт о п равда. Си ндеева: Скажите, есть в этом что-то особенное и вооб ще были ли какие -то интересные случаи? Волков: В каж дой ли нии страхования есть что-то особенное. Я и про космос рассказывал, и про суда. Музей — это, конечно, очень интересно, потому что, конечно, там есть специф ика, и в отличие от  многих д ругих вид ов страхования, самое сложное — это оценка конкрет но го про изведения искусства. Потому что висит  картина Пабло Пикассо, хорошо, есл и ее недавн о купили, и у не е есть подтвержденная о ценка, что кто-то за нее заплатил 10 

миллионов д олларов, а, п редпол ожим, музей такой, как Трет ьяковская галерея, Эрмитаж, музеи поэтому не страхуются целиком. Синдеева: То есть конкрет ная картина страхует ся, да? Волков: Н икто никогда не сможет  оцен ить, сколько это стоит , она бесценна. Как есть определен ная реклама, бесценна . Синд еева: А если п ожар, не дай Бог? В олков: Государство ответ ит , скорее вс его. Н о в мире вообще музеи не страхуются, страхуются большие выставки, выезжающие в другие страны. .. Синдеева: А кто платил  за, то есть страховой взнос кто делал? Волков: Платит  обычно принимающая сторона, то есть тот , кто проводит  выставку. Если иностранцы к нам приезжают... Синдеева: А были больш ие выплаты? Выплаты именно по искусству, было ли что-то такое, что украли что-нибудь? Волков: Был о, было. Крал и, у нас чаще 

не было, но портрет  пожи лой женщи ны, мы платили 1,2 миллио на долла ров, потому что на выставку когда его отвезли, кто-то совершил какое -то действие, немножко п орезал полотно, там сложно сказать, сумасшедший хватает , з ачем этот  человек это сделал. 1,2 миллиона доллар ов за реставрацию этого полотна мы заплатили. Очень мно го разных выставок и вообще, конечно, рядом с искусством быть очень просто интересно, потому что ты видишь эти полотна, участвуешь в этом процессе, общаешься с интересными людьми. Синд еева: А были какие -то случаи, ког да, условно, украли имен но потому, что она была застрахована, а потом это…? Волков: Честно? Только в кино ви дел. В реа льности на нашей п рактике не было. Ко гда на экспозиц ии что-то повре дили, выплачивают  — такое было. Чтобы мошенн ичество, 

связанное со страхованием, именно с известными произведениями искусства, в нашей практике не было, к счастью. Синдеева: А скажите, пожалуйста, все равно, ког да перед вами акц ионеры ставили задачу, по дписывая с  вами первый контракт  и продл евая второй, какие основ ные задачи все равно ставятся? Звучит  ли там что-то, кроме денег? Волк ов: Вы мне сложный сейчас, конечно, в опрос, это лучше к ним обращаться с этими вопросами. Конечн о, развитие компани и как одно го из ли дера области, в которой мы работаем, — это самое важное. Мы сего дня оди н и з лидеров крупне йших и в нашей стратегии, к котор ой я все время не перестаю возвращаться, на протяжении бл ижайших пяти лет , как минимум, мы хотели бы оставаться лидером страхового российского рынка. Сейчас во обще очень силь ная идет  

консолидац ия, я говорю о том, что чем ты крупнее, тем ты устойчивее. Синдеева: Это опять, это про гло бальное. А зачем быть лидером? Можно быть просто очень хорошей, качественной компа нией. Почему надо обязательно биться за это лидерство, стать? Волков: Согласен с вами. Еще раз повторюсь, в страховании твой баланс ито го, сумма, которая на балансе, подв одится итог, сколько там миллиард ов рублей, о на важна. Быть универсальным ф едеральным страховщиком, к с ожалению, ты должен имет ь масштаб. И  давайте проведем какой-то опр ос, сколько люд ей розничных, просто обычных наших клиентов, сколько знают  «Инг осстрах», ближайших наших крупных трех -чет ырех конкурентов и сколько люде й знает  компанию №100, №120, я их не знаю. Ко нечно, знан ие — это очень важно, это очень важно. 
Синдеева: А скажите, пожалуйста, все-таки я про задачи. Я все хочу понять: эта социальная ответ ственность, про которую вы тоже говорили, это есть как задача? То есть нужно не только акционерам день ги зарабатывать или нет ? Волков: Ак ционе рам деньг и зарабатывать важно и доходность на вложенные сре дства, как ф инансист , — это всегда важно. Удовлет воре ние потреб ности клиентов, а так как у нас десятки, миллионы застрахованных, мы естественным образом социальную от вет ственность свою реализуем, ее можно реализовать и по-другому. Опять-таки, заботой о своих сотрудниках, тот  самый здоровый образ жизни, я считаю, что отчасти это тоже некая социальная ответ ственность перед теми 10 тысячами людей, которые работают  в компании. Благотвор ительность, мы с вами не поговорил и про 

благотворительность. Син деева: Да, я хотела спросить: есть у вас программа своя, которая. 
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По общему правилу размер торговой наценки по товарам ничем не 

ограничен, и может быть любым. Исключением являются некоторые товары, в 

отношении которых осуществляется государственное регулирование цен, и 

устанавливаются предельные размеры розничных надбавок фактической 

отпускной цене производителя. 

Методика начисления торговой наценки в законодательстве отсутствует, 

поэтому организация вправе использовать любую методику: 

 устанавливать единый процент торговой наценки на все товары или 

по отдельным группам товаров; 

 устанавливать для конкретного товара торговую наценку в виде 

твердой суммы (константы); 

 устанавливать продажную цену, а затем рассчитывать торговую 

наценку; 

 применять иные способы расчета торговой наценки [14, с.68]. 

В ходе деятельности торговой организации товары могут выбывать не 

только по причине их продажи, но также могут быть использованы для 

собственных нужд, списаны как пришедшие в негодность (рис. 1.4). 

Расходы, связанные с приобретением товаров, допускается списывать на 

себестоимость продаж двумя способами: 

1) полностью в том отчетном периоде, в котором они были понесены; 

2) частично с распределением между товарами, проданными в отчетном 

периоде, и их остатком. 

Второй вариант списания расходов позволяет более равномерно 

формироватьсебестоимость продаж. Поэтому он рекомендован организациям: 

 с сезонным характером деятельности; 

 у которых доля расходов, связанных с приобретением товаров, 

превышает 10 процентов от выручки. 

При таком подходе организация может избежать разниц между данными 

бухгалтерского и налогового учета, в котором такой порядок распределения 

расходов является обязательным (ст. 320 НК РФ). 

http://www.1gl.ru/#/document/99/901765862/ZAP1SOM3C3/
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Рис. 1.4–Схема учета выбытия товаров 

 

При распределении применяется следующий порядок: 

1. Определяется средний процент транспортных расходов: 

 

Средний 

процент 

транспортных 

расходов 

= 

Транспортные 

расходы, относящиеся 

к остатку не 

проданных товаров на 

начало месяца 

+ 

Транспортные 

расходы, 

осуществленные за 

месяц 

× 100% 

 

Стоимость 

приобретения 

товаров, проданных в 

текущем месяце 

+ 

Стоимость 

приобретения 

товаров, не 

проданных на конец 

месяца 

(1.1) 

Учет выбытия товаров  

 

Учет продажи товаров  

 

По стоимости 

приобретения(в 

опте, может 

применяться в 

рознице) 

Дт 90-2 Кт 41 
Товарная накладная 

По продажным 

ценам (в рознице) 

Дт 90-2  Кт 41 

Дт 41 Кт 42 

«красноесторно» 

Выбытие в 

результате порчи 

или недостачи 

Дт 94Кт 41 

Розничный 

товарооборот ( Z-

отчет ККМ, 

товарный отчет), 

расчет продажной 

торговой наценки 

Акт инвентаризации,  

ТОРГ 2 (ТОРГ 3) 

Использование 

товаров для 

собственных нужд 

Дт10Кт 41 

Дт 44 Кт 41 

Акт на списание, 

требование 

накладная М-11 



28 

 

2. Определяется сумма транспортных расходов, относящихся к остатку не 

проданных товаров на конец месяца: 

 

Транспортные расходы, 

относящиеся к остатку 

не проданных товаров 

на конец месяца 

= 

Средний 

процент 

транспортных 

расходов 

× 

Стоимость 

товаров, не 

проданных на 

конец месяца 

(1.2) 

 

3. Определяется сумма транспортных расходов, относящихся к сумме 

проданных товаров, которая будет учтена в себестоимости проданных товаров 

за этот месяц: 

 

Транспортные 

расходы, 

относящиеся к 

проданным 

товарам за 

месяц 

= 

Транспортные 

расходы, 

относящиеся к 

остатку не 

проданных 

товаров на 

начало месяца 

+ 

Транспортные 

расходы, 

осуществленные 

за месяц 

– 

Транспортные 

расходы, 

относящиеся к 

остатку не 

проданных 

товаров на 

конец месяца 

(1.3) 

 

Чтобы применять такой  порядок, его необходимо  закрепить в учетной 

политике для целей бухгалтерского учета. 

Важным участком бухгалтерского учета товаров является его складской 

учет, который можно организовать двумя способами: 

1) сортовым– в этом случае каждый сорт (вид) поступившего товара 

учитывается отдельно; 

2) партионным– учет товаров ведется в разрезе поступившихпартий. 

Такой порядок предусмотрен пунктом 250Методических указаний, 

утвержденныхПриказом Минфина России от 28 декабря 2001г. №119н. 

При сортовом методе учета поступление товаров отражается в карточке 

количественно-стоимостного учета, например, поформе № ТОРГ-28. На каждое 

наименование (сорт) товара заводите отдельную карточку. Для сокращения 

документооборота допускается учет нескольких однородных товаров с 

одинаковой ценой в одной карточке. Такие правила установленыуказаниями, 

http://www.1gl.ru/#/document/113/3204/
http://www.1gl.ru/#/document/99/901809623/ZA02MAA3PC/
http://www.1gl.ru/#/document/99/901809623/
http://www.1gl.ru/#/document/140/2777/
http://www.1gl.ru/#/document/99/901734255/ZA023OQ3DA/
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утвержденнымиПостановлением Госкомстата России от 25декабря 1998г. 

№132. 

Если организация учитывает товар партионным способом, поступление 

товаров отражается в партионной карте, например, поформе №МХ-10. 

Партионная карта заводится на каждую полученную партию товаров и 

оформляется в двух экземплярах. Один из них остается на складе, второй– 

передается в бухгалтерию. Складской экземпляр заполняет ответственный 

сотрудник по мере отпуска товара. После того как он будет заполнен, его тоже 

передают в бухгалтерию. Такие правила установленыуказаниями, 

утвержденнымиПостановлением Госкомстата России от 9 августа 1999 № 66. 

Аналитический учет (суммовой и количественный) в бухгалтерской 

службе ведется либо на основе оборотных ведомостей или сальдовым методом.  

При перевозке, хранении и продажи товаров возникают товарные потери, 

которые делятся на два вида:  

1.Нормируемые потери связаны с изменением физико-химических 

свойств товара (естественная убыль, потери от боя товаров в стеклопосуде, 

завес тары и т.д.), психологией человека (потери в магазинах 

самообслуживания). Для предприятий, находящихся в государственной или 

муниципальной собственности, нормы этих потерь устанавливаются 

государством. Предприятия других форм собственности могут пользоваться 

нормами, установленными государством, или разрабатывать собственные 

нормы. 

2.Ненормируемые потери являются главным образом результатом 

бесхозяйственности, порчи товаров, недостачи, растраты, хищения [23, с.369]. 

Записи на счетах бухгалтерского учета операций, связанных с 

выявлением недостач при приеме товаров (в пределах норм естественной 

убыли при перевозках) приведены в таблице1.3. 

Порядок оформления возврата товаров предусмотрен лишь 

применительно к случаю, когда имеются нарушения условий договора купли-

продажи, количественные и качественные расхождения по сравнению с 

http://www.1gl.ru/#/document/99/901734255/
http://www.1gl.ru/#/document/99/901734255/
http://www.1gl.ru/#/document/140/2848/
http://www.1gl.ru/#/document/99/901743718/ZAP22T43DC/
http://www.1gl.ru/#/document/99/901743718/
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данными сопроводительных документов поставщика и условиями, 

предусмотренными в договоре. В этих случаях возврат товара имеет законные 

основания: если товарпереданвменьшем количестве – ст. 466 ГК РФ,в 

ассортименте, не соответствующем договору, – ст. 468 ГК РФ, ненадлежащего 

качества,при условии, что обнаружено приприемке товара, – ст.475 ГК РФ [1]. 

 

Таблица 1.3 

Корреспонденции по учету недостач при приеме товаров 

 

Содержание фактов хозяйственной жизни 

Корреспонденция 

счетов 

Дт Кт 

1. Оплачены товары 60 51 

2. Оприходованы товары по покупной цене 41-1 60 

3.Отражена сумма налога на добавленную стоимость по 

приобретенным от поставщиков товарам 
19-3 60 

4. Зачет НДС перед бюджетом 68 19-3 

5. Отражена недостача в пределах норм естественной убыли при 

перевозках 
94 60 

6. Сумма недостачи по решению руководителя относится на 

расходы на продажу 
44 94 

7. Предъявлена претензия поставщику на сумму недостачи сверх 

норм естественной убыли 
76-2 60 

8. На расчетный счет поступило в возмещении претензии 51 76-2 

 

Суммы недостач товаров списываются со счетов учета по их фактической 

себестоимости, которая включает в себя договорную (учетную) цену запаса и 

долю транспортно-заготовительных расходов, относящуюся к этому запасу. 

Порядок расчета указанной доли устанавливается организацией самостоятельно 

в учетной политике [22, с.287]. 

В бухгалтерском учете недостача товаров, выявленная в результате 

инвентаризации, на основании п. 29 Указаний по учету МПЗ отражается по 

счету 94 «Недостачи и потери от порчи ценностей» следующими записями: 

Дт 94 Кт 41 – списанафактическая стоимость недостающих товаров в 

части договорной (учетной) цены; 
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Дт 94 Кт 44 – списанафактическая стоимость недостающих товаров в 

части доли транспортно-заготовительных расходов, относящихся к этому 

товару. 

Суммы потерь товаров, учтенные на счете 94 «Недостачи и потери от 

порчи ценностей», в зависимости от источников возмещения списываются 

следующим образом: 

Дт 44 Кт 94 – впределах естественной убыли на затраты организации; 

Дт 73 Кт 94 – засчет виновных лиц; 

Дт 91 Кт 94 – нафинансовые результаты (сверх норм и при отсутствии 

виновных лиц). 

Если покупатель отказывается от поставленного товара (не принимает 

его) в указанных случаях, то перехода права собственности не происходит. 

У поставщика при получении возвращенного ему некачественного товара 

на основе Акта об установленном расхождении в количестве и качестве при 

приемке товарно-материальных ценностей и товарной накладной выручка от 

продажи и НДС сторнируется: 

Дт 62 Кт 90-1 – сторнирована выручка от продажи некачественного 

товара; 

Дт 90-2 Кт 41 – сторнирована себестоимость некачественного товара; 

Дт 90-3 Кт 68 – сторнирован НДС в части, приходящейся на выручку от 

некачественного товара. 

Сторнировочные записи по счету 90 «Продажи» при возврате 

некачественного товара производятся, если продажа и возврат товара 

произошли в одном году. В случае, когда возврат осуществлен покупателем в 

следующем после продажи году, используют счет 91 «Прочие доходы и 

расходы». 

Покупатель, который возвращает некачественный товар, не должен 

выставлять счет-фактуру [14, с.142]. 

Порядок учета товаров в МСФО закреплен в (IAS) 2 «Запасы» 

[32].МСФО 2 «Запасы» определяет товары как часть запасов, купленных и 
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предназначенных для перепродажи (например, товары, купленные 

организацией  розничной торговли и предназначенные для перепродажи, или 

земля и другое имущество, предназначенное для перепродажи)[32]. 

Для своевременного учета товаров по МСФО  важен сам факт 

совершения товарной операции, а не наличие должным образом оформленных 

документов, поскольку целью МСФО является формирование достоверной и 

полной отчетности о финансовом положении компаний. 

Таким образом, бухгалтерский учет товарных операций обращен на 

систематизирование данных, полученных в процессе осуществления торговой 

деятельности, и является центральным звеном управления и планирования 

работы торговой организации в целом. 

 



2 АНАЛИЗ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОРГАНИЗАЦИИ 

 

2.1 Анализ финансово-хозяйственно деятельности 

 

Объектом бакалаврскойвыпускной квалификационной работыявляется 

общество с ограниченной ответственностью «Электропартнер» (далее – ООО 

«Электропартнер»). 

ООО «Электропартнер» создано в соответствии с Гражданским 

законодательством РФ и Законом РФ «Об обществах с ограниченной 

ответственностью» без ограничения срока деятельности. Основной целью 

деятельности Общества является получение прибыли. Общество считается 

созданным как юридическое лицо с момента государственной регистрации и 

осуществляет свою деятельность в соответствии с действующим 

законодательством, а также: имеет самостоятельный баланс; расчетный счет и 

иные счета; печать с полным наименованием; бланки, другие реквизиты, 

необходимые для осуществления деятельности; выступает истцом и ответчиком 

в суде. 

ООО «Электропартнер» зарегистрировано 26 сентября 2005 года. 

Регистратор – Инспекция Федеральной налоговой службы по Октябрьскому 

району г. Красноярска.  

ООО «Электропартнер» находится по адресу: 660061,Россия, 

Красноярский край,  Красноярск, ул. Геологическая 2-я, д. 32. 

ООО «Электропартнер» осуществляет следующие виды деятельности (в 

соответствии с кодами ОКВЭД, указанными при регистрации): 

 оптовая торговля производственным электротехническим 

оборудованием, машинами, аппаратурой и материалами (ОКВЭД 46.69.5 – 

основной вид деятельности); 

 оптовая торговля электрической бытовой техникой; 
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 оптовая торговля радио-, теле- и видеоаппаратурой и аппаратурой для 

цифровых видеодисков (DVD); 

 оптовая торговля спортивными товарами, включая велосипеды; 

 оптовая торговля прочей офисной техникой и оборудованием; 

 оптовая торговля скобяными изделиями, водопроводным и 

отопительным оборудованием и принадлежностями; 

 оптовая торговля лесоматериалами, строительными материалами и 

санитарно-техническим оборудованием. 

Управление ООО «Электропартнер» осуществляется на базе 

организационной  структуры. Структура  организации  и  его подразделений 

определяется самостоятельно и представлена на рисунке 2.1. 

 

 

 

 

 

 

Рис. 2.1 – Организационная структура ООО «Электропартнер» 

 

В ООО «Электропартнер»нет руководителей в отделах – все работники 

подчиняются непосредственно директору. Это обусловлено низкой 

численностью персонала – в компании работают: 

- 4 менеджера по продажам, осуществляющие процесс продаж, а так же 

ведущие документацию по продажи; 

- 2 кладовщика, осуществляющих контроль за сохранностью товара, а 

так же отгружающих товар покупателям при продаже «на месте»; 

- 4 экспедитора, доставляющих товары покупателям и собирающих с 

них деньги в случае, если они рассчитываются наличными. 

Директор 

Менеджеры по 

продажам 

Кладовщики Экспедиторы 
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Директор в соответствии с действующим законодательством РФ несет 

ответственностьза бухгалтерскийи налоговыйучет ООО «Электропартнер».  

В своей деятельности ООО «Электропартнер» ориентируется на 

долгосрочное сотрудничество и заботится о том, чтобы с ней было удобно 

работать всем покупателям в независимости от размера компании. Гибкие 

условия продажи товаров делает сотрудничество приятным и выгодным. 

На сегодняшний день покупателями товаров у ООО «Электропартнер»  

являются строительные и монтажные организации, промышленные 

предприятия, коммунальные службы (табл. 2.1).  

 

Таблица 2.1  

Основные покупатели ООО «Электропартнер» 

 

Наименование покупателя  Группы приобретаемых товаров 

ООО «КрасКом» Кабельно-проводниковая продукция 

ООО «Сибирская 

электромонтажная компания» 

Кабельно-проводниковая продукция, высоковольтное 

оборудование 

ОАО «Красцветмет» Электротехническое оборудование 

ООО «Мечта»  Трубы гофрированные и электротехнические 

ООО «АРГО» Запорная арматура, изоляционные материалы 

ЗАО «Сибагропромстрой» Кабельная арматура, метизы, расходные материалы 

 

Работу со своими покупателями ООО «Электропартнер» начало 

достаточно давно, с некоторыми  покупателями, такими  как ООО «КрасКом», 

ООО «Сибирская электромонтажная компания» деловые отношения длятся уже 

на протяжении8 лет. 

Поставщики оказывают огромное влияние на развитие организации, от 

них зависит качество предлагаемых товаров, а также цены на них.ООО 

«Электропартнер» работает непосредственно с производителями 

светотехнических изделий, низковольтного и высоковольтного оборудования, 

кабельно-проводниковой продукции, систем проводки кабеля, 

электрощитовым, сварочным оборудованием. 
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Основными поставщиками товаров ООО «Электропартнер» являются 

такие организации, как: ЗАО «Корпорация «Грумант»» (Новосибирск), ООО 

«Альфа» (Новосибирск); ООО «Концепт» (табл. 2.2).  

 

Таблица 2.2  

Основные поставщики товаров ООО «Электропартнер» 

 

Наименование поставщика Группы приобретенных товаров 

ЗАО «Корпорация «Грумант» Кабельно-проводниковая продукция 

ООО «ТКТ» Покупка ГСМ 

ООО «Альфа» Электротехническое оборудование 

ООО «СибСтрой» Покупка изоляционных материалов 

ООО «Навигатор»  Высоковольтное оборудование 

 

Для оценки эффективности хозяйственной деятельности хозяйствующих 

субъектов используется целая система показателей, расчет которых по 

материалам ООО «Электропартнер» за 2014-2016гг.систематизирован в 

таблице 2.3. 

 

Таблица 2.3 

Анализэффективности хозяйственной деятельности ООО 

«Электропартнер» за 2014-2016гг. 

 

Показатели 2014 год 2015 год 2016 год 

Отклонение  

(+/-) 

Темп 

изменения, % 

2015-

2014 

2016-

2015 

2015/ 

2014 

2016/ 

2015 

1 2 3 4 5 6 7 8 

Выручка от продажи 

без НДС, тыс. руб. 
64 607 58 689 75673 -5 918 16 984 90,84 128,94 

Среднесписочная 

численность, чел. 
13 12 15 -1 3 92,31 125,00 

Себестоимость, тыс. 

руб. 
51 876 47 628 63154 -4 248 15526 91,81 132,60 

Прибыль от 

продаж,тыс.руб. 
3 272 3 049 3893 -223,00 844 93,18 127,68 

Фонд заработной 

платы,тыс.руб. 
1981,57 2058,86 3024,64 77,29 965,78 103,9 146,91 
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Окончание таблицы 2.3 
1 2 3 4 5 6 7 8 

Среднемесячная 

заработная плата 

одного 

работника,тыс.руб. 

12,70 14,30 16,80 1,60 2,51 112,6 117,53 

Рентабельность 

продаж, % 
5,06 5,20 5,14 0,13 -0,05 Х Х 

Чистая прибыль, 

тыс.руб. 
1 876 802 365 -1 074 -437 42,75 45,51 

Система 

налогообложения 
ОСНО 

 

По результатам проведенного анализа видно, что объем продаж в 

отчетном году увеличился по сравнению с 2015 годом на 28,94% или на 16 984 

руб., и его значение составило 75 673 тыс. руб., что является положительной 

динамикой, свидетельствующей о повышении эффективности деятельности 

ООО «Электропартнер». 

Себестоимость проданных товаров в 2015 году снизилась на 7,69%, это 

привело к падению объема валовой прибыли на 13,12%. Однако за счет 

экономии на коммерческих расходах прибыль от продаж снизилась менее 

значительно – всего на 6,82%. 

В 2016  году  рост себестоимости составил 32,6% или 15 526 тыс. руб. 

При  этом  рост  себестоимости  выше  темпа  роста  выручки  от продаж,  что  

привело к  снижению   валовой  прибыли  на  7 168  тыс. руб. или на 64,8%. 

Расходы на оплату труда в 2015 году, несмотря на снижение численности 

работников по сравнению с 2014 годом на 1 человека, растут за счет 

увеличения среднемесячной заработной платы. В 2016 году численность 

персонала увеличилась на 3 человека, а средняя заработная плата увеличилась 

на 17,53% или на 2,51 тыс. руб. 

Позитивным фактором является наличие положительного финансового 

результата, однако в динамике наблюдается его снижение, рентабельность 

продаж такжеснижается.  
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Таким образом, проведенный анализ показал недостаточно эффективную 

хозяйственную деятельностьООО «Электропартнер». Сдерживающими 

факторами в хозяйственном развитии является 

значительныйростсебестоимости товаров.  

Для того, чтобы проследить как менялись основные показатели 

деятельности ООО «Электропартнер» проведен горизонтальный и 

вертикальный анализ статей бухгалтерского баланса за 2014-2016 гг. 

Бухгалтерский баланс ООО «Электропартнер» является основной формой 

отчетности, характеризующей имущественное положение.В финансовом 

анализе широко используется метод построения вертикального и 

горизонтального баланса на основе данных бухгалтерского баланса.  

Вертикальный анализ сглаживает влияние инфляционных процессов, 

которые могут искажать абсолютные показатели отчетности, и позволяет 

проводить сравнение с другими организациями, чьи отчетные данные 

существенно отличаются от показателей анализируемой организации. Для 

построения вертикального баланса следует рассчитать процентную долю 

каждой балансовой статьи к общему итогу.  

Для полноты финансовой картины вертикальный анализ может быть 

дополнен горизонтальным, который основывается не только на абсолютных 

показателях, но и на относительных темпах роста (снижения).  

Горизонтальный и вертикальный анализ баланса проводится по данным, 

систематизированным в таблице 2.4. 

Согласно данным таблицы 2.4 общая стоимость имущества ООО 

«Электропартнер» на конец 2016 года увеличилась на 470 тыс. руб., и составила 

10 699 тыс. руб., что свидетельствует о повышении мобильности имущества и 

заслуживает положительной оценки. 

 



Таблица 2.4 

Горизонтальный  и вертикальный анализ баланса ООО «Электропартнер» 

 

Показатели 

Абсолютные величины 

(тыс. руб.) 
Структура баланса, % 

Изменения абсолютных величин Изменения в 

структуре 

баланса (%) 
абсолютное 

(тыс.руб.) 
относительное (%) 

2014 

год 

2015 

год 

2016 

год 

2014 

год 

2015 

год 

2016 

год 

2015-

2014 

2016-

2015 

2015/ 

2014 

2016/ 

2015 

2015-

2014 

2016-

2015 

Актив                         

1. Внеоборотные 

активы 
44 27 71 0,43 0,26 0,66 -17 44 61,36 262,96 -0,17 0,40 

2. Оборотные активы 10 072 10 202 10 628 99,57 99,74 99,34 130 426 101,29 104,18 0,17 -0,40 

В том числе:       0 0   0,00 0,00 

Денежные средства 1149 754 2350 11,36 7,37 21,96 -395 1596 65,62 311,67 -3,99 14,59 

Дебиторская 

задолженность 
1 264 1 350 1 002 12,50 13,20 9,37 86 -348 106,80 74,22 0,70 -3,83 

Запасы и затраты 7659 8098 7276 75,71 79,17 68,01 439 -822 105,73 89,85 3,46 -11,16 

Баланс 10 116 10 229 10 699 100,00 100,00 100,00 113 470 101,12 104,59 х х 

Пассив             

1. Собственный 

капитал 
7 284 8 087 8 452 72,00 79,06 79,00 803 365 111,02 104,51 7,05 -0,06 

2. Долгосрочные 

пассивы 
            

3. Краткосрочные 

обязательства, в том 

числе 

            

Кредиторская 

задолженность 
2832 2142 2247 28,00 20,94 21,00 -690 105 75,64 104,90 -7,05 0,06 

Баланс 10 116 10 229 10 699 100,00 100,00 100,00 113 470 101,12 104,59 х х 

 



На рост стоимости имущества наибольшее влияние оказало увеличение 

стоимости оборотных активов на 4,18% или на 426 тыс.руб., при 

одновременном увеличении внеоборотных активов на  44 тыс.руб. или на 

162,96% . 

Наглядно структура имущества ООО «Электропартнер» на конец 2016 

года представлена на рисунке 2.2. 

 

 

Рис. 2.2– Структура имущества ООО «Электропартнер» в 2016 году, % 

 

Из таблицы 2.4 видно, что рост стоимости оборотных активов ООО 

«Электропартнер» был вызван ростом наиболее ликвидных активов – 

денежных средств  на 1 596 тыс. руб.   

Величина дебиторской задолженности снизилась на 25,78%, и составляет 

на конец 2016 года 9,37% удельного веса всех активов. Снижение величины 

дебиторской задолженности свидетельствует об улучшении расчетов с 

дебиторами. 

В общей стоимости имущества наибольший удельный вес занимают 

оборотные активы, на их долю приходится 99,34% общей стоимости 

имуществаорганизации. 
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Далее представлен анализ источников формирования имущества 

организации, которые отражаются в пассиве бухгалтерского баланса в порядке 

постепенного возрастания степени истребования: от менее к более 

истребуемым. По своей юридической принадлежности финансовые ресурсы 

делятся на собственные и заемные.  

Согласно данным таблицы 2.4 общая величина собственного капитала 

ООО «Электропартнер» за 2016 год увеличилась на 365 тыс. руб., что в 

относительном выражении составляет 4,51%. Также произошло увеличение 

заемного капитала – кредиторская задолженностьувеличилась  на 4,9%. В 

пассивах организации существенную долю занимают собственный капитал 

(79%).  

Поскольку ООО «Электропартнер» явно испытывает небольшие 

трудности  при расчетах по обязательствам (об этом говорит рост 

краткосрочной задолженности), необходимо провести анализ ликвидности и 

платежеспособности. Задача анализа ликвидности баланса возникает в связи с 

необходимостью давать оценку кредитоспособности организации, т.е. ее 

способности своевременно и полностью рассчитываться по своим 

обязательствам. Ликвидность баланса определяется как степень покрытия 

обязательств организации ее активами, срок превращения которых в деньги 

соответствует сроку погашения обязательств.  

Абсолютно ликвидным баланс признается в том случае, когда 

соблюдаются следующие 4 пропорции: 

1. Быстрореализуемые активы должны покрывать наиболее срочные 

обязательства и превышать их. 

2. Активы средней реализуемости должны покрывать краткосрочные 

обязательства или превышать их. 

3. Медленно реализуемые активы должны покрывать долгосрочные 

обязательства или превышать их. 

4. Труднореализуемые активы должны покрываться собственными 

средствами и не превышать их. 
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Анализ ликвидности баланса позволяет   определить   оптимальность   его 

структуры (табл. 2.5). 

 

Таблица 2.5 

Анализ ликвидности баланса ООО «Электропартнер» 

 

Актив 
2014 

год 

2015 

год 

2016 

год 

Платежный излишек (+) 

или недостаток (-) 

2014 

год 

2015 

год 

2016 

год 

А1 
Наиболее ликвидные 

активы 
1149 754 2350 

-1683 -1388 103 

П1 
Наиболее срочные 

обязательства 
2832 2142 2247 

А2 
Быстро реализуемые 

активы 
1264 1350 1002 

1264 1350 1002 

П2 Краткосрочные пассивы 0 0 0 

А3 
Медленно реализуемые 

активы 
7659 8098 7276 7659 8098 7276 

П3 Долгосрочные пассивы 0 0 0    

А4 
Трудно реализуемые 

активы 
44 27 71 -7240 -8060 -8381 

П4 Постоянные пассивы 7284 8087 8452    

 Баланс 10116 10229 10699 х х х 

 

Как видно из таблицы 2.5, в 2014-2015гг. соблюдаются вторая, третья  и 

четвертая пропорции. В 2014-2015гг. не соблюдается первая пропорция: 

денежные средства и краткосрочные финансовые вложения не обеспечивают 

абсолютную ликвидность организации. 

В отчетном периоде наблюдается соблюдение всех пропорций, что 

свидетельствует об абсолютной ликвидности бухгалтерского баланса ООО 

«Электропартнер» за 2016 год. 

Платѐжеспособность – способность хозяйствующего субъекта к 

своевременному выполнению денежных обязательств, обусловленных законом 

или договором, за счѐт имеющихся в его распоряжении денежных 

ресурсов.Коэффициенты платежеспособности и ликвидности отражают 



43 

способность организации погасить свои краткосрочные обязательства 

легкореализуемыми средствами. 

Оценка платежеспособности и ликвидности ООО «Электропартнер» за 

анализируемые три года представлена в таблице 2.6. 

 

Таблица 2.6 

Оценка ликвидности ООО «Электропартнер» 

 

Показатели 2014 год 2015 год 2016 год 
Нормативное 

значение 

Исходные данные, тыс. руб.   

1. Общая сумма текущих активов  10072 10202 10628  

2. Быстрореализуемые активы  1264 1350 1002  

3. Наиболее ликвидные активы 1149 754 2350  

4. Наиболее срочные обязательства 2832 2142 2247  

5. Краткосрочные пассивы  0 0 0  

Расчетные показатели, ед.  

Коэффициент текущей ликвидности 

(стр.1:(стр.4+стр.5)) 
3,56 4,76 4,73 2

Коэффициент критической оценки 

((стр.2+стр.3):(стр.4+стр.5)) 
0,85 0,98 1,49 1

Коэффициент абсолютной 

ликвидности (стр.3:(стр.4+стр.5)) 
0,41 0,35 1,05 0,2

 

По данным таблицы 2.6 коэффициент текущей платежеспособности в 

2014-2016гг. был выше рекомендуемых значений, это означает, что 

краткосрочные обязательства были в достаточной степени обеспечены 

оборотными активами, ООО  «Электропартнер» достаточно платежеспособно.  

Коэффициент промежуточной платежеспособности и ликвидности на 

протяжении 2014-2016гг. укладывается в нормативные значения, это означает, 

что краткосрочные обязательства могут быть покрыты имеющимися в 

распоряжении денежными средствами и дебиторской задолженностью.   

Значение коэффициента абсолютной ликвидности увеличивается в 

динамике, и его значение в отчетном году составило 1,05 при нормативном 

больше 0,2, что свидетельствует о достаточности денежных средств для 

покрытия краткосрочных обязательств. 
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ООО «Электропартнер» на конец исследуемого периода имеет  хороший 

уровень платежеспособности, т.к. организация обладает текущей, 

промежуточной и абсолютной платежеспособностью. 

Финансовая устойчивость формируется в процессе всей производственно-

хозяйственной деятельности и является главным компонентом общей 

устойчивости организации. 

Оценка  финансового положения ООО «Электропартнер» приведена в 

таблице 2.7. 

 

Таблица 2.7 

Оценка финансовой устойчивости ООО «Электропартнер», тыс. руб. 

 

Показатели 2014 год 2015 год 2016 год 

Исходные данные 

1. Источники собственных средств  7284 8087 8452 

2. Долгосрочные обязательства  0 0 0 

3. Внеоборотные активы 44 27 71 

4. Наличие собственных источников 

формирования запасов и затрат 
7240 8060 8381 

5. Наличие собственных и долгосрочных заемных 

средств  
7240 8060 8381 

6. Краткосрочные кредиты и займы  0 0 0 

7. Общая величина источников формирования 

запасов  
7240 8060 8381 

8. Общая сумма запасов  7659 8098 7276 

Расчетные показатели 

Излишек (1) или недостаток (0) собственных 

источников (стр.4 -стр.8)  
-419 -38 1105 

Излишек (1) или недостаток (0) собственных и 

долгосрочных заемных источников (стр.5 - стр.8) 
-419 -38 1105 

Излишек (1) или недостаток (0) общей величины 

основных источников формирования запасов и 

затрат (стр.-7 - стр.8) 

-419 -38 1105 

Тип финансовой ситуации Кризис Кризис 

Абсолютная 

финансовая 

устойчивость 

 

По данным таблицы 2.7 ООО «Электропартнер» в отчетном году 

обладает абсолютной финансовой устойчивостью, о чем свидетельствует 

излишек собственных источников, долгосрочных заемных источников, общей 
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величины основных источников формирования запасов и затрат. При данном 

состоянии у организации высокая платежеспособность, и она не зависит от 

кредиторов. 

Показатели финансовой устойчивости организации характеризуют 

структуру используемого  капитала с позиции его платежеспособности и 

финансовой стабильности развития.  

Анализотносительных показателей финансовой устойчивости ООО 

«Электропартнер» за 2014-2016гг. представлен в таблице 2.8. 

 

Таблица 2.8 

Расчет показателей финансовой устойчивости 

 

Показатели 2014 год 
2015 

год 

2016 

год 

Нормативное 

значение 

Исходные данные, тыс.руб.   

1. Источники собственных средств 7284 8087 8452  

2. Долгосрочные обязательства  0 0 0  

3.Краткосрочные кредиты и займы, 

кредиторская задолженность  
2832 2142 2247  

4.Внеоборотные активы  44 27 71  

5.Общая сумма текущих активов  10072 10202 10628  

6. Валюта баланса 10116 10229 10699  

7. Наличие собственных оборотных средств  7240 8060 8381  

Коэффициенты, ед.   

финансовой независимости (стр.1:стр.6) 0,72 0,79 0,79 > 0,6 

финансовой зависимости 

((стр.2+стр.3):стр.6)  
0,28 0,21 0,21 

< 0,4 

финансового риска ((стр.2+стр.3): стр.1) 0,39 0,26 0,27 < 0,67 

финансовой устойчивости  

((стр.1+стр.2):стр.6) 
0,72 0,79 0,79 > 0,75 

обеспеченности собственными оборотными 

средствами (стр.7:стр.5) 
0,72 0,79 0,79 > 0,1 

маневренности (стр.7:стр.1) 0,99 1,00 0,99 0,2-0,5 

 

Коэффициент автономии (финансовой независимости) в анализируемом 

периоде имеет высокое значение – 0,79 ед., и положительную динамику, что 

говорит о высоком уровне финансовой устойчивости и независимости ООО 

«Электропартнер». 
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Коэффициент заемного капитала (финансовой зависимости) в отчетном 

году составил 0,21 ед., что за ниже  рекомендуемого значения, и 

свидетельствует   низкой доли заемных средств в источниках финансирования 

ООО «Электропартнер».  

Коэффициент финансового риска значительно ниже нормативного 

значения,  чтоделаеторганизациюустойчивой и независимой от кредиторов. 

Коэффициент финансовой устойчивости достигает рекомендованных 

значений на протяжении 2015-2016гг., как положительный  фактор можно 

отметить рост показателя в динамике. 

Собственными оборотными активами организация обеспечена на 79%, 

так же положительным фактором является хорошая маневренность капитала в 

2016 году. 

В целом, анализ финансовой устойчивости показал, что у ООО 

«Электропартнер» абсолютно устойчивое финансовое состояние, высокий 

уровень платежеспособности. 

Об эффективности использования организацией своих средств судят по 

различным показателям деловой активности.Показатели деловой активности 

позволяют оценить финансовое положение организации с точки зрения 

платежеспособности: как быстро средства могут превращаться в наличность, 

каков производственный потенциал организации, эффективно ли используется 

собственный капитал и трудовые ресурсы, как использует организация свои 

активы для получения доходов и прибыли. Например, как быстро дебиторская 

задолженность превращается в наличность, каков возраст запасов. 

Анализ показателей деловой активности ООО «Электропартнер» 

представлен в таблице 2.9. 

Данные таблицы 2.9  показывает, что оборачиваемость активов в 

отчетном году увеличилась на 1,33 оборота, и его значение составило 7,07 по 

сравнению с прошлым годом. Рост оборачиваемости активов говорит о 

повышении эффективности использования активов. 
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Таблица 2.9 

Показатели деловой активности ООО «Электропартнер» 

 

Показатели 2014 год 2015 год 2016 год 

1. Оборачиваемость активов, об. 6,39 5,74 7,07 

2. Оборачиваемость запасов, об. 8,44 7,25 10,40 

3. Фондоотдача, руб. 1468,34 2173,67 1065,82 

4.Оборачиваемость дебиторской задолженности, об. 51,11 43,47 75,52 

5.Время обращения дебиторской задолженности, дн. 7,04 8,28 4,77 

6. Оборачиваемость оборотного капитала, об. 6,41 5,75 7,12 

7.Оборачиваемость собственного капитала, об. 8,87 7,26 8,95 

 

Повышениеоборачиваемостизапасов в отчетном году на 3,15 оборота 

свидетельствуетоповышенииэффективностиуправлениязапасами. 

Значение  показателя  фондоотдачи  составило 2 173,67 руб. в 2015 году и 

1 065,82 руб. в  2016 году.  Снижение фондоотдачи свидетельствует  о 

неэффективном использовании основных средств. 

Оборачиваемость дебиторской задолженности увеличилась к концу 2016 

года до 75,52 по сравнению с показателями 2014 годом (51,11), что 

свидетельствует об улучшении взаиморасчетов, о повышении эффективности 

финансовой деятельности организации. 

Рост  коэффициента оборачиваемости собственного капитала в 2016 году 

на 1,69 оборота по сравнению с 2015 годом говорит об ускорении его 

оборачиваемости. 

В целом, анализ показатели оборачиваемости свидетельствует о высокой 

деловой активности и росте ее уровня в динамике. 

Анализ финансового состояния организации показал, что организация в 

2014-2016 годах получала положительные финансовые результаты. Показатели 

деловой активности организацииувеличиваютсяв динамике. 

ООО «Электропартнер» устойчиво по величине собственного капитала и 

независимо от заемных источников, что подтверждается рассчитанными 

коэффициентами финансовой устойчивости. 
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2.2 Анализ товаров объекта исследования 

 

Целью анализа товаров является оценка степени обеспеченности 

организации товарами и эффективности их использования в торговой 

деятельности [15, с.132]. 

В процессе анализа необходимо изучить состояние и динамику 

оборотных активов, их размер, структуру, причины изменения, эффективность 

использования, источники формирования. 

Оборотные активы имеют большую долю в общей валюте баланса, и 

являются мобильной частью капитала, от состояния и рационального 

использования которого во многом зависят результаты деятельности и 

финансовое состояние организации. Анализируя структуру оборотных активов, 

следует иметь в виду, что устойчивость финансового состояния в значительной 

мере зависит от оптимального размещения средств. 

Анализ наличия, состава и структуры оборотных активов по ООО 

«Электропартнер»  представлен в таблице 2.10. 

 

Таблица 2.10 

Анализ наличия, состава и структуры оборотных активов по ООО 

«Электропартнер» за 2014-2016гг. 

 

Виды 

оборотных 

активов 

2014 год 2015 год 2016 Темп роста, % 

сумма, 

тыс. 

руб. 

уд.вес, 

% 

сумма, 

тыс. 

руб. 

уд.вес, 

% 

сумма, 

тыс. 

руб. 

уд.вес, 

% 

2015/ 

2014 

2016/ 

2015 

Оборотные 

активы, всего 10072 100,00 10202 100,00 10628 100,00 101,29 104,18 

Запасы, в т.ч.: 7659 76,04 8098 79,38 7276 68,46 105,73 89,85 

Товары 7657 76,02 8 059 78,99 7260 68,31 105,25 90,09 

Дебиторская 

задолженность 1264 12,55 1350 13,23 1002 9,43 106,80 74,22 

Денежные 

средства 1149 11,41 754 7,39 2350 22,11 65,62 311,67 
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Проанализировав таблицу 2.10, можно сказать, что оборотные активы 

ООО «Электропартнер» на конец отчѐтного года увеличились на 556 тыс. руб., 

и их значение составило 10 628 тыс. руб. На общее увеличение оборотных 

активов наибольшее влияние оказал рост денежных средств – это изменение 

положительно влияет на общую ситуацию, и свидетельствует о повышении 

ликвидности оборотного капитала и его оборачиваемости. 

Наибольший удельный вес приходится на запасы, который составил 

наначало года 76,04%, к концу года их доля в составе оборотных активов 

снизилась на 7,58% до 68,46%.  

Дебиторская задолженность на начало анализируемого периода  по доле 

составила 12,55%, а на 01.01.2017 года – 9,43%, что на 3,12% меньше 

предыдущего показателя.  

На фоне развития положительной динамики дебиторской задолженности  

денежные средства  увеличились на 1 201 тыс. руб. за период  с 2014-2016гг. 

Обобщая  анализ состава  и  структуры  оборотных  активов  можно 

говорить о развитии  положительной  ситуации,  сложившейся в ООО 

«Электропартнер»,  при факте их формирования  преимущественно  за  счет  

запасов,  их  доля остается  значимой – более 65%, дебиторская задолженность 

сокращается при одновременном увеличении наиболее ликвидных активов – 

денежных средств. 

Обеспеченность и рациональное использование товарных ресурсов –

главныйфактор, определяющий объем товарооборота, издержки обращения и 

прибыль торговых организаций. 

Анализ обеспеченности товарами проводился на основе уравнения 

товарного баланса. Цель проведения анализа – оценка уровня обеспеченности 

текущей деятельности организации остатками товарных запасов.   

Результаты анализа обеспеченности товарами ООО «Электропартнер» 

представлены в таблице 2.11. 
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Таблица 2.11 

Оценка обеспеченности товарами ООО «Электропартнер» 

 

Показатели 
2014 

год 

2015 

год 

2016 

год 

Отклонение  

2015-

2014 

2016-

2015 

Остатки товаров на начало периода, тыс. руб. 6717 7657 8059 940 402 

Поступление товаров, тыс. руб. 65547 59091 74874 -6476 15783 

Остатки товаров на конец периода, тыс. руб. 7657 8059 7260 382 -799 

Выручка от продаж, тыс. руб. 64 607 58689 75 673 -5918 16984 

 

По результатам проведенного анализа можно сделать вывод о том, что 

положительное влияние на изменение объема продаж оказало только 

увеличение объема поступления товаров, в результате притока товаров были 

созданы предпосылки  для  роста  выручки  от продажи на 16 984 тыс. руб. 

В 2016 году основным фактором, оказавшим положительное влияние на 

динамику продажи,  стало  поступление  товаров  стоимостью 74 874 тыс. руб., 

а также рост остатков товарных запасов на начало периода – на 402 тыс. руб. 

В целом, уровень обеспеченности товарными запасами достаточный, 

однако, в отчетном году следует отметить его сокращение. 

Анализ эффективности использования товарных запасов осуществлялся 

на основании расчета скорости обращения товаров. Цель анализа – определить 

срок окупаемости товаров в ходе торговой деятельности, расчеты представлены 

в таблице 2.12. 

 

Таблица 2.12 

Анализ эффективности товарных операций 

 

Показатели 
2014 

год 

2015 

год 

2016 

год 

Отклонение  

2015-

2014 

2016-

2015 

Выручка от продаж, тыс. руб. 64 607 58 689 75 673 -5 918 16 984 

Среднегодовая стоимость остатков 

товаров, тыс. руб. 
7197 7858 7659,5 661 -199 

Скорость обращения товаров, оборотов 8,98 7,47 9,88 -1,51 2,41 

Время обращения, дней 40,10 48,20 36,44 8,10 -11,76 
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Оценка  эффективности  товарных  операций ООО «Электропартнер» в 

отчетном году увеличивается, поскольку показатель скорости обращения вырос 

на 2,41 оборота. В результате этого, время обращения товаров уменьшилось  на  

11,76 дней  в отчетном году. Рост скорости обращения товаров свидетельствует 

о сокращении периода, необходимого для полной окупаемости товаров, что 

оценивается положительно. Основной причиной является то,  что организация 

не имеет значительных остатков товаров на складе и крупные поставки 

осуществляются по индивидуальным заказам, в результате этого, 

перенакопления остатков товаров на складене происходит.  

Цель анализа показателя рентабельности товарных запасов – оценка доли 

прибыли от продаж, приходящейся на каждый рубль товарных запасов.  

Результаты проведенного анализа представлены в таблице 2.13. 

 

Таблица 2.13 

Анализ рентабельности товарных операций 

 

Показатели 
2014 

год 

2015 

год 

2016 

год 

Отклонение 

2015-2014 2016-2015 

Прибыль от продаж, тыс. руб. 3 272 3 049 3 893 -223 844 

Среднегодовая стоимость остатков 

товаров, тыс. руб. 
7197 7858 7659,5 661 -199 

Рентабельность товарных запасов, % 45,46 38,80 50,83 -6,66 12,02 

 

Показатель рентабельности товарных запасов ООО «Электропартнер» в 

отчетном году вырос на 12,02% и составил 50,83%, что оценивается 

положительно, поскольку свидетельствует о повышении уровня прибыли от 

продаж на рубль товарных запасов и отсутствия излишнего затоваривания на 

складе организации.  

По результатам проведенного анализа товарных операций в ООО 

«Электропартнер» можно отметить увеличение выручки и прибыли от продажи 

товаров (рис. 2.3).  
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Рис. 2.3 – Динамика выручки и себестоимостипроданных товаров ООО 

«Электропартнер» за 2014-2016гг., тыс. руб. 

 

Выручка от продажи товаров увеличилась по сравнению с прошлым 

годом на 16 984 тыс. руб. или на 119,82%, и составила 75 673 тыс. руб. Рост 

выручки обусловлен увеличением продаж. Однако себестоимость проданных 

товаров растет более быстрыми темпами, чем выручка. Темп прироста 

себестоимости составил 132,60% по сравнению с аналогичным показателем 

прироста выручки – 119,82%. В результате этого разница между выручкой от 

продажи и себестоимостью проданных товаров увеличилась незначительно и, 

как следствие, валовая прибыль увеличилась на 113,18%. 

В целом, анализ товаров в ООО «Электропартнер» показал рост 

эффективности использования товарных запасов, представленной показателем 

скорости обращения товаров и рентабельности товарных запасов. 

 



3 РЕКОМЕНДАЦИИ ПО СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ УЧЕТА ТОВАРОВ 

В ООО «ЭЛЕКТРОПАРТНЕР» 

 

3.1Характеристика бухгалтерского учета товаров 

 

Бухгалтерский учет в ООО «Электропартнер» ведется руководителем 

организации, который несет ответственность за формирование учетной 

политики, ведение бухгалтерского учета, своевременное представление полной 

и достоверной бухгалтерской отчетности. 

Основным видом деятельности ООО «Электропартнер» является оптовая 

торговля производственным электротехническим оборудованием, машинами, 

аппаратурой и материалами. Отношения между поставщиками товаров  и ООО 

«Электропартнер» регулируются договором поставки. В соответствии с данным 

договором, товар передается ООО «Электропартнер» со всеми необходимыми 

принадлежностями, документами, в согласованном количестве, ассортименте, 

установленного качества, в надлежащей упаковке и будет свободным от прав на 

него третьих лиц. 

Рассмотрим методологию учета товаров согласно учетной политике ООО 

«Электропартнер» (выписка из учетной политике организации). 

Согласно учетной политики ООО «Электропартнер» товары – это часть 

материально-производственных запасов, приобретенных или полученных от 

других юридических и физических лиц и предназначенные для продажи.  

На основании п. 5 Положения по бухгалтерскому учету «Учет 

материально-производственных запасов» ПБУ 5/01, учет товаров в организации 

ведется по наименованиям. 

Товары принимаются к учету по фактической себестоимости, под 

которой при приобретении за плату понимается сумма фактических затрат 

организации на их приобретение, за исключением НДС и иных возмещаемых 

налогов (кроме случаев, предусмотренных законодательством РФ). 

При этом к фактическим затратам на приобретение товаров относятся: 
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 суммы, уплачиваемые в соответствии с договором поставщику 

(продавцу); 

 суммы, уплачиваемые организациям за информационные и 

консультационные услуги, связанные с приобретением товаров; 

 таможенные пошлины, уплачиваемые при импорте товаров; 

 невозмещаемые налоги, уплачиваемые в связи с приобретением 

товаров; 

 вознаграждения, уплачиваемые посредникам, через которых 

приобретены товары; 

 затраты по заготовке и доставке товаров до места их продажи, 

включая расходы по страхованию; 

 иные затраты, непосредственно связанные с приобретением товаров. 

Формирование фактической себестоимости товаров осуществляется на 

счете 41 «Товары». 

В составе транспортно-заготовительных расходов организацией 

учитываются: 

 оплата транспортных услуг сторонних организаций за перевозки 

товаров (плата за перевозки, за подачу вагонов, взвешивание грузов и т.п.); 

 оплата услуг организаций по погрузке товаров в транспортные 

средства и выгрузке из них, плата за экспедиционные операции и другие 

услуги; 

 стоимость материалов, израсходованных на оборудование 

транспортных средств и утепление; 

 плата за временное хранение грузов на станциях, пристанях, в 

портах, аэропортах и т.п. в пределах нормативных сроков, установленных для 

вывоза грузов в соответствии с заключенными договорами; 

 плата за обслуживание подъездных путей и складов необщего 

пользования, включая плату железным дорогам согласно заключенным с ними 

договорам. 
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На основании п. 13 ПБУ 5/01 транспортно-заготовительные расходы 

учитываются в составе расходов на продажу. 

В соответствии с п. 16 ПБУ 5/01 при продаже товаров и ином выбытии их 

оценка производится по средней себестоимости. 

Далее рассмотрим основные моменты учета движения товаров в ООО 

«Электропартнер». 

При поступлении товаров от поставщика в учете ООО «Электропартнер» 

составляются следующие бухгалтерский записи, представленные в таблице 3.1. 

 

Таблица 3.1 

Бухгалтерское оформление поступления товаровв ООО 

«Электропартнер» 

 

Факты хозяйственной жизни  Дт Кт Документальное основание 

Отражена себестоимость 

товара 
41.1 60 

Договор купли – продажи, товарная 

накладная, счет-фактура  

Учтен НДС 19 60 Счет-фактура, книга покупок 

Произведена оплата 

поставщику за товары 
60 51 

Договор купли-продажи, товарная 

накладная, счет-фактура, платежное 

поручение 

НДС к возмещению 68 19 Счет-фактура, книга покупок 

 

Материально-ответственное лицо, осуществляющее приемку товара, 

ставит свою подпись на товаросопроводительных документах и заверяет ее 

круглой печатью торговой организации. В случае несоответствия фактического  

наличия товаров или отклонения  по  качеству, установленному в договоре, или  

данным, указанным в сопроводительных документах составляется акт, который 

является юридическим основанием для предъявления претензий поставщику. В 

сопроводительном документе следует сделать отметку об актировании.  

Акт составляется комиссией, в  состав  которой должны входить 

материально-ответственные лица торговой организации,  представитель 

поставщика (возможно составление акта в одностороннем порядке при 

согласии поставщика или  его  отсутствии). При закупке товара ООО 
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«Электропартнер»  следит  за  наличием сертификата соответствия на  

закупаемый товар. 

Возврат товара поставщику при обнаружении брака в процессе продажи 

товара, при несоответствии товара стандарту или согласованному образцу по 

качеству, некомплектности товаров осуществляется путем оформления 

расходной накладной. Условия возврата товара поставщику могут быть 

различны и оговариваются в договоре поставки. 

Бухгалтерское оформление поступления товаров при недостачи по вине 

работника в ООО «Электропартнер» представлено в таблице 3.2. 

 

Таблица 3.2 

Бухгалтерское оформление поступления товаровпри недостачи по вине 

работника в ООО «Электропартнер» 

 

Факты хозяйственной жизни  Дт Кт Документальное основание 

Отражена себестоимость товара 41.1 60 
Договор купли-продажи, товарная 

накладная, счет-фактура 

Учтен НДС 19 60 Счет-фактура, книга покупок  

Произведена оплата поставщику 

за товары 
60 51 

Договор купли-продажи, товарная 

накладная, счет-фактура 

НДС к возмещению 68 19 Счет-фактура, книга покупок  

Выявлена недостача в количестве 

5 канистр 
94 41.1 Акт, счет-фактура  

Восстановлен НДС с выявленной 

недостачи 
94 68 Акт, счет-фактура  

Недостача отнесена на виновное 

лицо 
73.2 94 Акт о недостаче, бухгалтерская справка 

Возмещено с виновного лица 70 73.2 Акт о недостаче, бухгалтерская справка 

 

В соответствии со ст. 248 Трудового Кодекса РФ из заработной платы 

виновного лица можно удерживать сумму недостачи только в следующих 

случаях: 

- при наличии письменного согласия работника на это удержание; 

- по решению суда. 
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Оформленные документы на приемку товаров являются основанием для 

расчетов с поставщиками и их данные не могут быть пересмотрены после 

приемки товаров в организации (за исключением потерь товаров от 

естественной убыли и боя при транспортировке). Поступающие товары 

приходуются в день окончания их приемки по фактическому количеству и 

сумме. 

Услуги транспортной компания по доставке груза на склад ООО 

«Электропартнер» отражаются в учете записями,  представленными в 

таблице3.3. 

 

Таблица 3.3 

Бухгалтерское оформление поступления товаров в ООО 

«Электропартнер» 

 

Факт хозяйственной жизни Дт Кт Документальное основание 

Отражена себестоимость 

товара 
41.1 60 

Договор купли-продажи, товарная 

накладная, счет-фактура  

Учтен НДС 19 60 Счет-фактура, книга покупок  

Произведена оплата 

поставщику за товары 
60 51 

Договор купли-продажи, товарная 

накладная, счет-фактура  

Учтены расходы на 

транспортные услуги 
44 76 Акт оказанных услуг, счет-фактура  

Учтен НДС с транспортных 

услуг 
19 76 Акт оказанных услуг, счет-фактура  

Произведена оплата за 

транспортные услуги 
76 51 

Платежное поручение 

НДС к возмещению 68 19 Счет-фактура, книга покупок  

 

Правила и сроки приемки товаров, и их документальное оформление 

определяется техническими условиями, договорами поставки или купли-

продажи. 

ООО «Электропартнер» работает с покупателями на основании договоров 

поставки, в соответствии с которыми поставка товара осуществляется партиями 

по согласованию с покупателем. Товар поставляется после получения заказа. 

Заказ, содержащий количество, ассортимент и адрес доставки, должен быть 
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передан либо торговому представителю фирмы, либо по телефону не позднее, 

чем за два дня до предполагаемой даты отгрузки товара. Доставка производится 

транспортом и за счет ООО «Электропартнер». Разгрузочные работы 

осуществляются покупателем своими средствами и за свой счет немедленно по 

прибытии товара на его склад и не входят в стоимость товара.  

Оформление и учет продажи товаров в ООО «Электропартнер» 

осуществляется следующим образом. 

При поступлении заказа, на партию товара выписывается счет-фактура в 

двух экземплярах и товарно-транспортная накладная в четырех экземплярах: 

первый –остаетсяу грузоотправителя и предназначается для списания товарно-

материальных ценностей;второй, третий и четвертый экземпляры, заверенные 

подписями и печатями (штампами) грузоотправителя и подписью водителя, 

вручаются водителю;второй–сдаетсяводителем грузополучателю и 

предназначается для оприходования товарно-материальных ценностей у 

получателя груза;третий и четвертый экземпляры, заверенные подписями и 

печатями (штампами) грузополучателя, сдаются организации-владельцу 

автотранспорта.Третий экземпляр, служащий основанием для расчетов, 

организация-владелец автотранспорта прилагает к счету за перевозку и 

высылает плательщику-заказчику автотранспорта, а четвертый – прилагаетсяк 

путевому листу и служит основанием для учета транспортной работы и 

начисления заработной платы водителю. 

Водитель-экспедитор доставляет товар покупателю и передает ему второй 

экземпляр товарно-транспортной накладной и счета-фактуры, а также реестр 

удостоверений качества. 

Выписанные в течение дня счета-фактуры регистрируются в книге 

продаж отдельной строкой по каждому покупателю с указанием даты выписки 

и оплаты, порядкового номера счета-фактуры, наименования покупателя, его 

ИНН. 

В ООО «Электропартнер» в соответствии с Правилами ведения журналов 

учета полученных и выставленных счетов-фактур, книг покупок и книг продаж 
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при расчетах по налогу на добавленную стоимость, утвержденными 

Постановлением Правительства Российской Федерации от 2 декабря 2000 г. 

№914 (Постановление Правительства РФ от 26.12.2011 г. № 1137 «О формах и 

правилах заполнения (ведения) документов, применяемых при расчетах по 

налогу на добавленную стоимость), ведется книга продаж, составляемая при 

совершении фактов хозяйственной жизни, признаваемых объектами, которые 

облагаются налогом на добавленную стоимость, в том числе не подлежащих 

налогообложению (освобождаемых от налогообложения). 

Регистрация счетов-фактур в книге продаж производится в 

хронологическом порядке в том налоговом периоде, в котором возникает 

налоговое обязательство. Книга продаж прошнурована, а ее страницы  

пронумерованы и скреплены печатью.  Контроль за правильностью ее ведения 

осуществляется директором ООО «Электропартнер». Книга продаж хранится в 

течение полных пяти лет со дня последней записи. 

Также в ООО «Электропартнер» ведется «Книга  регистрации 

выписанных  счетов-фактур за период с  по ». Учет счетов-фактур  ведется в 

хронологическом порядке. Книга регистрации выданных счетов-фактур 

прошнурована, а еѐ страницы пронумерованы. 

Оформление  и  учет продажи товаров  в  торговой организации зависит 

от способа расчета за приобретаемый товар. Согласно договору поставки 

клиент обязан произвести расчет в течение 7 (семи) дней с момента получения 

товара. 

Товары в ООО «Электропартнер» продаются как за наличный расчет 

(Указание Банка России от 11.03.2014 №3210-У «О порядке ведения кассовых 

операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых 

операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого 

предпринимательства»), так и по безналичному расчету. Безналичные  расчеты 

регулируются Указанием Банка России от 07.10.2013 №3073-У «Об 

осуществлении наличных расчетов». 

http://base.consultant.ru/cons/cgi/online.cgi?req=doc;base=LAW;n=162480
http://base.consultant.ru/cons/cgi/online.cgi?req=doc;base=LAW;n=162480
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Расчет за товар согласно договору может производиться следующим 

образом: 

1) покупатель вносит наличные средства в кассу организации, при этом 

выписывается приходный кассовый ордер, квитанция от которого с 

приложенным чеком отдается покупателю. Для организации аналитического 

учета в ООО «Электропартнер» кассовые чеки пробиваются с выделением НДС 

по ставке 18%; 

2) расчет может производиться с торговым представителем при 

предъявлении им доверенности, оформленной должным образом, которая 

отдается покупателю, а еѐ корешок возвращается в организацию. Торговый 

представитель ежедневно сдает выручку в кассу организации по ведомости 

расчетов с клиентами, которую заверяет подписью кассир и передает 

директору. На основании данной ведомости выписываются приходные 

кассовые ордера и выбиваются чеки, которые подкалываются к квитанциям к 

приходным кассовым ордерам; 

3) при расчете безналичным путем покупатель перечисляет оплату на 

расчетный счет ООО «Электропартнер», в этом случае поставщик получает 

вместе с выпиской банка платежное поручение. 

Объем продажи (товарооборот) является важнейшим показателем 

хозяйственной деятельности торговых организаций. 

Оптовым товарооборотом является продажа товаров одной организацией 

другой для последующей перепродажи или потребления. 

Директор ООО «Электропартнер» регулярно контролирует 

своевременность сдачи торговой выручки материально-ответственным лицом в 

банк, проверяя соблюдение лимита денег в кассе. 

Отчеты материально-ответственного лица с приложенными к ним 

документами подбираются по их порядковым номерам и подшиваются в папки. 

Ответственность за сохранность документов возлагается на директора ООО 

«Электропартнер». 
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Сумма выручки за проданные товары определяется по показаниям 

кассовой ленты, она сравнивается с данными кассовой книги, формируемой в 

компьютерной программе в конце рабочего дня. Данные величины должны 

совпадать. Показатели кассового счетчика регистрируются в книге кассира-

операциониста, которая ведется по кассовой машине. В ней также отражается и 

сумма фактической выручки. 

При отражении в учете ООО «Электропартнер» продажи товаров 

требуется знать покупную стоимость проданных товаров. 

Для учета продажи товаров ООО «Электропартнер»использует счет 90 

«Продажи». Для учета выручки, себестоимости товара, НДС предусмотрено 

открытие самостоятельныхсубсчетов. По кредиту счета отражается продажная 

стоимость товаров (включая налог на добавленную стоимость), а по дебету – их 

себестоимость(включая покупную стоимость,расходы на продажу) и налоги. 

В ООО «Электропартнер» продажа товаров производится: по свободным 

отпускным ценам и тарифам, увеличенным на сумму налога на добавленную 

стоимость (НДС). 

Отражение в бухгалтерском учете ООО «Электропартнер»продажи 

товаров показано в таблице 3.4. 

 

Таблица 3.4 

Отражение в учете ООО «Электропартнер» продажи товара 

 

Факты хозяйственной жизни  Дт Кт Документальное основание 

Выручка от продажи 62 90.1 Договор  поставки  

Учтен НДС 90.3 68 Счет-фактура, книга продаж  

Получена оплата от покупателя 51 62 Платежное поручение  

Себестоимость товара 90.1 41.1 Счет-фактура  

 

По итогам месяца организация списывает стоимость товаров с кредита 

счета 41.1 «Товары на складах»  в дебет счета 90.2 «Себестоимость продаж». 



62 

ООО «Электропартнер», в соответствии с учетной политикой применяет метод 

средней стоимости. 

Счета-фактуры, выдаваемые покупателю и принятые к исполнению, 

должны быть пронумерованы, прошнурованы в журнал учета выданных счетов-

фактур. Выданные счета-фактуры регистрируются в установленном порядке в 

книге продаж. 

Отражение в учете ООО «Электропартнер» продажи товара по 

предоплате представлено в таблице 3.5. 

 

Таблица 3.5 

Отражение в учете ООО «Электропартнер» продажи товара по 

предоплате 

 

Факты хозяйственной жизни  Дт Кт Документальное основание 

Поступила оплатаот покупателя 51 62 Платежное поручение  

Выручка от продажи 62 90.1 Договор поставки, товарная накладная  

Зачтена предоплата от покупателя 62.1 62.2 Платежное поручение 

Учтен НДС 90.3 68 Счет-фактура, книга продаж  

Себестоимость товара 90.1 41.1 Счет-фактура 

Финансовый результат от продажи 90.9 99  

 

В практике учета ООО «Электропартнер» зачастую имеет место возврат 

товаров покупателями в случаях, предусмотренных законодательством. При 

учете операций по возврату товара приходуются полученные от покупателей 

товары, корректируются ранее  сделанные записи по учету их продажи и 

отражаются претензионные расчеты с поставщиками некачественного товара. 

Возврат  некачественного  товара  осуществляется  путем  оформления  

расходной накладной. Накладная оформляется по унифицированной форме 

ТОРГ-12 в 2-х экземплярах. Один экземпляр прикладывается к товарному 

отчету, а другой – вручается покупателю и является основанием для обмена 

товара или получения денежной суммы за данный товар.  

В ООО «Электропартнер» независимо от того, в какой день покупатель 

обратился за возвратом денежных средств (в день покупки товара или позже), 
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возврат денег осуществляется из главной кассы по расходному кассовому 

ордеру (форма № КО-2) на основании письменного заявления покупателя при 

предъявлении документа, удостоверяющего личность.  

Если покупатель не требует возврата денег, а хочет обменять товар на 

качественный или более подходящий ему, то фактически в учете ООО 

«Электропартнер» осуществляется две операции: прием «старого» товара и 

продажа нового товара.  

Организация учет расчетов с покупателями по возврату товаров 

осуществляет в следующей последовательности: 

Дебет 90-1 Кредит 62– отражаетсявозникновение задолженности перед 

покупателями на сумму возврата; 

Дебет 90-2 Кредит 41-1 – методом «красноесторно» ранее сделанная 

запись  по  цене продажи  товаров  на  сумму  возвращенных  покупателями  

товаров; 

Дебет 90-9 Кредит 99 – корректируется методом «красноесторно» сумма 

прибыли от продажи в части, относящейся к возвращенным покупателями 

товарам; 

Дебет62 Кредит 50 «Касса» - отражается выплата покупателям денежных 

средств; 

Дебет 76 субсчет «Расчеты по претензиям» Кредит41-1 – учитывается 

возврат некачественного товара поставщику по цене приобретения.  

Наличие товаров в ООО «Электропартнер» периодически проверяется 

посредством инвентаризации. Инвентаризация является основным средством 

контроля при приемке-передаче материальных ценностей. 

Инвентаризация  товаров  проводится  по  местам  хранения  и  по  

материально-ответственным лицам. В процессе инвентаризации уточняются 

остатки товаров, числящихся на счетах, на дату представления последнего 

товарного отчета. 

Материальную  ответственность  за  вверенные  им  ценности  несут  

материально-ответственные лица, осуществляющие приемку, хранение иотпуск 
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товаров на основании заключенных с ними договоров о полной материальной 

ответственности. 

Инвентаризация  в ООО «Электропартнер»  проводится  на  основании  

распоряжения (приказа) директора, составленного по форме ИНВ-22. Приказ 

фиксируется в журнале учетаконтроля за выполнением приказов о проведении 

инвентаризации, формируемом по форме №ИНВ-23. Приказом назначается 

постоянно  действующая  инвентаризационная  комиссия  в  составе  

руководителей  структурных  подразделений  и  главного  бухгалтера,  

возглавляемая директороморганизации.  

К  началу  инвентаризации  материально-ответственные  лица  дают  

расписки о том, что к началу проведения инвентаризации все расходные и 

приходные  документы  на  товарно-материальные  ценности  сданы  в  

бухгалтерию  и  все  товарно-материальные  ценности,  поступившие  на  их  

ответственность, оприходованы, а выбывшие списаны в расход. 

В  процессе  инвентаризации  составляется  инвентаризационная  опись  

фактического наличия ценностей по форме ИНВ-3 «Инвентаризационная опись 

товарно-материальных ценностей». 

Инвентаризационная опись товарно-материальных ценностей по форме 

ИНВ-3 применяется для отражения данных фактического наличия товарно-

материальных ценностей в местах хранения и на всех этапах их движения в 

организации. Инвентаризационная опись составляется в двух экземплярах и 

подписывается  ответственными лицами комиссии на основании пересчета,  

взвешивания, перемеривания товарно-материальных ценностей отдельно по 

каждому месту нахождения и материально-ответственному лицу или группе 

лиц,  на  ответственном  хранении  которых  находятся  ценности.  Товары  

заносятся в описи по каждому отдельному наименованию с указанием вида, 

группы,  количества  и  других необходимых  реквизитов  (артикула,  сорта  

идругое). Наименования проверяемых товаров, их количество указывают в 

описях по номенклатуре и в единицах измерения, принятых в учете. 

Один  экземпляр  описи  передается  в  бухгалтерию  для  



65 

составления сличительной  ведомости,  второй  –  остается  у  материально-

ответственного лица. 

Окончательные  результаты  инвентаризации  определяются  в  

бухгалтерии организации,  и  оформляются  сличительной  ведомостью  

результатов инвентаризации товаров, тары и денежных средств в торговле. 

Выявленные при инвентаризации расхождения (излишки или недостачи) 

оформляются  составлением  сличительных  ведомостей  по  форме  ИНВ-19  

«Сличительная ведомость результатов инвентаризации товарно-материальных 

ценностей» и соответствующими учетными записями.  

Сличительная ведомость составляется в двух экземплярах бухгалтером, 

один из которых хранится в бухгалтерии, второй – передается материально-

ответственному лицу. 

После оформления всех необходимых документов бухгалтер отражает 

результаты инвентаризации в учете. Это делается в том месяце, в котором 

инвентаризация была закончена. 

Учет недостачи зависит от того, по какой причине она возникла: по 

причине естественной убыли; по вине материально-ответственного лица; в 

результате форс-мажорных обстоятельств (наводнение, пожар и т.д.). 

В  первом  случае  недостачу  и  порчу  ценностей  в  пределах  норм  

естественной убыли относят на издержки обращения на основании приказа 

руководителя организации. Такую недостачу определяют после пересортицы. 

Недостачи в  пределах норм объясняются физико-химическими свойствами 

товарно-материальных ценностей, то есть они могут подвергаться усушке,  

утруске, распылу,  утечке и тому подобное. Порядок списания убытков от 

недостач в пределах норм естественной убыли утвержден учетной политикой 

организации. 

Естественную  убыль  списывают  по  результатам  инвентаризации  на  

основе  соответствующего  расчета.  Расчет  составляется  бухгалтерией  с  

участием материально-ответственных  лиц.  После  составления  расчет  

проверяется  членами  инвентаризационной  комиссии,  а  
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затемутверждаетсяруководителем организации. 

Списаниетоварных потерь оформляется актами унифицированных форм: 

ТОРГ-6(завес тары),  ТОРГ-7(журнал регистрации ТМЦ,  требующих завеса  

тары), ТОРГ-15(порча, бой, лом ТМЦ), ТОРГ-16(списание товаров), ТОРГ-

20(подработка, подсортировка, перетаривание товаров). 

Довольно часто в ООО «Электропартнер» встречается ситуация, когда в 

результате инвентаризации выявляется пересортица товаров. 

Пересортица – это появление излишков одного сорта и недостачи другого 

сорта  товаров  одного  и  того  же  наименования.Причинами  возникновения 

пересортицы в организации являются недостаточный внутренний контроль 

движения товаров, а также ошибки материально-ответственных лиц при учете 

товаров. 

Согласно  Методическим указаниям по  инвентаризации  имущества  и  

финансовых обязательств, утвержденных Приказом Министерства финансов 

Российской Федерации от 13.06.1995 №49, может быть допущен взаимный 

зачет излишков и недостач, образовавшихся в результате пересортицы.  

Такой  зачет  в ООО «Электропартнер»  осуществляют  только  при  

соблюдении следующих условий: 

1) выявленные излишки и недостача, образовались за один и тот же 

проверяемый период; 

2) излишки и недостача выявлены у одного и того же материально- 

ответственного лица; 

3) в отношении товаров одного и того же наименования и равного  

количества. 

При выявлении пересортицы, материально-ответственные лица должны 

представить подробные разъяснения инвентаризационной комиссии по этому 

факту. Решение о взаимном зачете излишков и недостач в результате 

пересортицы принимает руководитель организации. 

Если при зачете пересортицы сумма недостачи превышает стоимость 

излишков,  то  эта  разница  в  стоимости  относится  на  виновное  
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лицо.Есливиновник пересортицы не установлен, то в этом случае суммовые 

разницы  рассматриваются  как  недостачи  сверх  норм  и  списываются  на  

издержки обращения. 

Недостачи товаров сверх норм естественной убыли отражаются в учете 

по-разному, в зависимости от того, найдено виновное лицо или нет. В случае, 

когда сумма недостачи превышает нормы естественной убыли, проводится 

служебное расследование с целью определить наличие или отсутствие лиц, 

виновных в недостаче. Такое расследование проводится инвентаризационной 

комиссией. 

Обоснованное решение о списании недостачи сверх норм естественной 

убыли  в  расходы,  либо  об  отнесении  ее  на  виновных  лиц  принимается  

руководителем. 

Документами, подтверждающими отсутствие виновных лиц, являются 

решения следственных или судебных органов, подтверждающие отсутствие 

виновных  лиц,  либо  отказ  на  взыскание  ущерба  с  виновных  лиц, либо  

заключение о факте порчи ценностей, полученное от отдела технического 

контроля или соответствующих специализированных организаций (инспекций 

по качеству и др.). 

Обнаруженные недостачи отражаются в бухгалтерском учете на дату 

проведения инвентаризации. 

При выявлении недостачи, бухгалтером составляется справка-расчет на 

сумму выявленной недостачи  

Таким образом, подводя итог данному этапу исследования, можно 

сделать вывод, что в целом в ООО «Электропартнер» учет товаров ведется в 

соответствии с нормативными требованиями, документооборот отлажен четко, 

однако обращает на себя внимание ряд недочетов: 

 допускается пересортица при перемещении товара, т.е. перемещается 

не тот товар, который указан в накладной на внутреннее перемещение. Это 

приводит к появлению позиций товаров с отрицательными остатками; 

 отсутствует учет потери товаров и  причин возникновения; 
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 существует пересортица при продаже товара покупателю, т.е. при 

продаже часто возникает пересортица товара с одинаковым наименованием. 

Например, энергосберегающие лампы разных производителей. При продаже 

упаковками без их вскрытия также могут возникнуть ошибки, так как внутри 

упаковки может оказаться другой товар. Это также приводит к появлению в  

учете отрицательных остатков на счетах учета товаров; 

 допускаются ошибки подсчета при инвентаризации, что приводит к 

неправильному отражению себестоимости проданного товара, так как на 

основании данных инвентаризации в организации определяется стоимость 

проданных товаров; 

 допускаются случаи неправильного отражения движения товара в 

бухгалтерской программе. Например, накладную поставщика могут просто 

забыть ввести в базу данных, или вносят ее дважды. Это приводит к искажению 

данных о поступлении товаров и соответственно к неверным остаткам товаров 

в учете. Подобные ошибки обнаруживаются не быстро, так как в организации 

плохо организован товарный учет и отсутствует контроль со стороны 

руководства;  

 существует трудности в отслеживании информации о 

некачественных товаров, возвращенных покупателями, и о причинах возврата 

товаров. 

Все вышеперечисленные недостатки приводят к искажению данных по 

учету товаров в ООО «Электропартнер». 

 

3.2Рекомендации по совершенствованию учета товаров 

 

По результатам анализа бухгалтерского учета движения товаров в ООО 

«Электропартнер» разработаны рекомендации по совершенствованию данного 

участка бухгалтерского учета (табл. 3.1). 

Таблица 3.1 
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Рекомендации по совершенствованию учета товаров ООО 

«Электропартнер» 

 

Недостатки учета товаров 
Рекомендации по совершенствованию 

учета товаров 

Трудности отслеживания движения товаров по 

местам хранения 

Формирование регистра движения 

товаров по местах хранения и по МОЛ 

Отсутствие учета потерь товаров и причин 

возникновения 

Формирование регистра учета потерь 

товаров 

Трудности в отслеживании правильности 

формирования стоимости списания недостач 

товаров. Допускаются ошибки подсчета при 

инвентаризации (возникает пересортица) 

Разработка регистра учета списания 

товаров 

Трудности в отслеживании информации о 

некачественных товарах, возвращенных 

покупателями, и о причинах возврата товара 

Разработка регистра возврата товаров 

 

1. Разработка регистра движения товаров. 

Помимо информации об остатках товаров для ООО «Электропартнер» 

полезным будет иметь данные о том, как образовался этот остаток на складе, 

т.е. данные о поступлении и выбытии конкретного товара за определенный 

период времени. С этой целью предлагается разработать регистр движения 

товаров. Данный регистр позволит получать информацию о движении товара в 

разрезе приходных и расходных документов по конкретному месту хранения 

товаров и материально-ответственным лицам, ответственным за учет и 

хранение товаров на складе.  

Регистр движения товаров по местам хранения представлен в таблице 3.6. 

По графе «Наименование товара»  записывается наименование товара. 

В графе 2 записывается место хранения товара, т.е. склад на котором 

учитывается движение данного товара. 

По графе 3 указывается фамилия и инициалы материально-

ответственного лица, которое ответственно за сохранность товара и ведет учет 

движения товара. 



 

Таблица 3.6 

Регистр движения товаров по местам хранения 

Наименование организации: ООО «Электропартнер» 

Период: с «01» апреля 2017г. по «30» июня 2017г. 

Наименование 

товара 

Место 

хранения 

(склад) 

МОЛ 

Остаток товара на 

начало периода 
Приход Расход 

Остаток товара на 

конец периода 

кол-

во, м 

стоимость, 

руб. 

номер 

документа, 

дата 

кол-во, м 
стоимость, 

руб. 

номер 

документа, 

дата 

кол-во, 

м 

стоимость, 

руб. 

кол-во, 

м 

стоимость, 

руб. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

Кабель АВВГнг-

LS 4х10 

Склад 

№1 
Юрьев А.Л. 315 4 662,00 

№221от 

13.04.17 
1 250 18 500,00 

№315 от 

15.04.17 
1000 18 200,00 565 10 283,00 

Кабель FTP 4 пары 

категория 5е, 

вит.пара, PVC 

внешний, 305м. 

Склад 

№1 
Юрьев А.Л. 180 4 806,00  

№221от 

13.04.17 
3 050 81 435,00 

№317 от 

15.04.17 
610 22 570,00 2 620 96 940,00 

Кабель РК-50-4-11 Склад 

№2 
Петрова А.А. 202 5 757,00 

№221от 

13.04.17 
2 500 71 250,00    2 702 77 007,00 

………………… ………. …………. …… …………. ……… …….. ………. ……… ………. ………… …….. …………. 

Итого: х х 697 15 225,00 х 6 800 171 185,00 х 1 610 40 770,00 5 887 184 230,00 

в т.ч.             

По складу №1   495 9 468,00  4 300 99 935,00 х 1 610 40 770,00 3 185 107 223,00 

По складу №2   202 5 757,00  2500 71250,00 х х х 2 702 77 007,00 

 

Ответственный за составление регистра: _____________/____________/ 
        подпись        ФИО 

Руководитель      ____________/____________/  «30» июня 2017г. 
        подпись        ФИО 
 

http://epartner24.ru/products/1738-%D0%9A%D0%B0%D0%B1%D0%B5%D0%BB%D1%8C-%D0%B0%D0%B2%D0%B2%D0%B3%D0%BD%D0%B3-ls/1893-%D0%9A%D0%B0%D0%B1%D0%B5%D0%BB%D1%8C-%D0%B0%D0%B2%D0%B2%D0%B3%D0%BD%D0%B3-ls-4%D1%8510
http://epartner24.ru/products/1738-%D0%9A%D0%B0%D0%B1%D0%B5%D0%BB%D1%8C-%D0%B0%D0%B2%D0%B2%D0%B3%D0%BD%D0%B3-ls/1893-%D0%9A%D0%B0%D0%B1%D0%B5%D0%BB%D1%8C-%D0%B0%D0%B2%D0%B2%D0%B3%D0%BD%D0%B3-ls-4%D1%8510
http://epartner24.ru/products/8362-%D0%92%D0%B8%D1%82%D0%B0%D1%8F-%D0%BF%D0%B0%D1%80%D0%B0-%D1%81%D0%B8%D0%B3%D0%BD--%D0%BA%D1%81%D0%BF%D0%B2/7132-%D0%9A%D0%B0%D0%B1%D0%B5%D0%BB%D1%8C-ftp-4-%D0%BF%D0%B0%D1%80%D1%8B-%D0%BA%D0%B0%D1%82%D0%B5%D0%B3%D0%BE%D1%80%D0%B8%D1%8F-5%D0%B5-%D0%B2%D0%B8%D1%82-%D0%BF%D0%B0%D1%80%D0%B0-pvc-%D0%B2%D0%BD%D0%B5%D1%88%D0%BD%D0%B8%D0%B9-305%D0%BC-
http://epartner24.ru/products/8362-%D0%92%D0%B8%D1%82%D0%B0%D1%8F-%D0%BF%D0%B0%D1%80%D0%B0-%D1%81%D0%B8%D0%B3%D0%BD--%D0%BA%D1%81%D0%BF%D0%B2/7132-%D0%9A%D0%B0%D0%B1%D0%B5%D0%BB%D1%8C-ftp-4-%D0%BF%D0%B0%D1%80%D1%8B-%D0%BA%D0%B0%D1%82%D0%B5%D0%B3%D0%BE%D1%80%D0%B8%D1%8F-5%D0%B5-%D0%B2%D0%B8%D1%82-%D0%BF%D0%B0%D1%80%D0%B0-pvc-%D0%B2%D0%BD%D0%B5%D1%88%D0%BD%D0%B8%D0%B9-305%D0%BC-
http://epartner24.ru/products/8362-%D0%92%D0%B8%D1%82%D0%B0%D1%8F-%D0%BF%D0%B0%D1%80%D0%B0-%D1%81%D0%B8%D0%B3%D0%BD--%D0%BA%D1%81%D0%BF%D0%B2/7132-%D0%9A%D0%B0%D0%B1%D0%B5%D0%BB%D1%8C-ftp-4-%D0%BF%D0%B0%D1%80%D1%8B-%D0%BA%D0%B0%D1%82%D0%B5%D0%B3%D0%BE%D1%80%D0%B8%D1%8F-5%D0%B5-%D0%B2%D0%B8%D1%82-%D0%BF%D0%B0%D1%80%D0%B0-pvc-%D0%B2%D0%BD%D0%B5%D1%88%D0%BD%D0%B8%D0%B9-305%D0%BC-
http://epartner24.ru/products/8362-%D0%92%D0%B8%D1%82%D0%B0%D1%8F-%D0%BF%D0%B0%D1%80%D0%B0-%D1%81%D0%B8%D0%B3%D0%BD--%D0%BA%D1%81%D0%BF%D0%B2/7132-%D0%9A%D0%B0%D0%B1%D0%B5%D0%BB%D1%8C-ftp-4-%D0%BF%D0%B0%D1%80%D1%8B-%D0%BA%D0%B0%D1%82%D0%B5%D0%B3%D0%BE%D1%80%D0%B8%D1%8F-5%D0%B5-%D0%B2%D0%B8%D1%82-%D0%BF%D0%B0%D1%80%D0%B0-pvc-%D0%B2%D0%BD%D0%B5%D1%88%D0%BD%D0%B8%D0%B9-305%D0%BC-
http://epartner24.ru/products/3519-%D0%A0%D0%B0%D0%B4%D0%B8%D0%BE%D1%87%D0%B0%D1%81%D1%82%D0%BE%D1%82%D0%BD%D1%8B%D0%B9-%D1%80%D0%BA-%D1%82%D0%B5%D0%BB%D0%B5%D0%B2%D0%B8%D0%B7%D0%B8%D0%BE%D0%BD%D0%BD%D1%8B%D0%B9/26275-%D0%9A%D0%B0%D0%B1%D0%B5%D0%BB%D1%8C-%D1%80%D0%BA-50-4-11
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В графе 4 указывается количество товара на начало периода (остаток по 

счету 41 по субконто) в организации. 

По  графе 5 записывается стоимость товара на начало периода. 

В графе 6 указывается номер и дата документа, на основании которого 

товар поступил на склад организации. 

По  графе 7 записывается количество товара, поступившего на склад 

организации по указанному документу. 

 В графу 8 записывается стоимость товара, поступившего на склад 

организации по указанному документу, а в графе 9  указывается номер и дата 

документа, на основании которого товар выбыл со склада организации. 

По графе 10 отражается количество товара, выбывшего со склада 

организации по указанному документу, а в графе 11 – стоимость товара, 

выбывшего со склада организации  по указанному документу. 

По графам 12, 13 отражается количество и стоимость по остатку на конец 

периода (сальдо конечное по счету 41 «Товары»). 

Регистр позволяет сформировать общую итоговую стоимость прихода и 

расхода товаров по всем местам хранения (складам) и материально-

ответственным лицам, а также показывает итоговые суммы по движению 

товара в разрезе мест хранения (складов) и в разрезе материально-

ответственных лиц. 

2. Разработка регистра учета потерь товаров. 

В процессе заготовления, хранения и продажи товаров могут быть 

выявлены их недостача или порча. Товарные потери могут возникать при 

приобретении, хранении и продаже товаров. Выявление испорченного товара, 

недостачи товара происходит в результате проведения инвентаризации, в 

случаях возврата товара покупателями, при проверке качества проданных 

товаров. Товарные потери могут возмещаться персоналом организации, 

контрагентами или самой организацией.  

Для совершенствования учета потерь товаров в ООО «Электропартнер» 

рекомендуется разработать  специальный  регистр. Разработка регистра учета 
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потерь  товаров позволит владеть информацией о выявленной недостаче или 

порче товара, о  причине  товарных  потерь, и о виновном лице, если оно 

имеется (табл. 3.7).  

Данная информация очень важна для организации, так как 

ненормируемые товарные потери возмещаются виновными лицами, а 

нормируемые потери формируют затраты  организации, а следовательно, и 

финансовый результат от продажи товаров. 

В графе 1 записывается наименование товара, по графе 2 отображается 

место хранения товара,  

В графе 3 указывается причина, по которой выявлена недостача или 

порча товара. 

В графе 4 отображается фамилия и инициалы виновного в товарной 

потере лица. 

По графе 5, 6 отражаются единицы измерения товаров и цена за единицу. 

В графах 7, 8 указывается количество товара, подлежащего списанию в 

пределах установленных норм и сверх установленных норм соответственно. 

В графе 9 отражается стоимость товара в пределах установленных норм, 

подлежащая включению в расходы на продажу. 

По графе 10 указывается стоимость недостающего или испорченного 

товара сверх установленных норм, которая подлежит взысканию с виннового 

лица. 

Данный регистр учета потерь товаров позволит рассчитывать сумму 

товарных потерь, как относимую на затраты организации, так и взыскиваемую 

с виновников порчи и недостач товаров. 

3. Разработка регистра учета списания товаров. 

При инвентаризации выявляется недостача товаров, возникшая по 

причине естественной убыли, по вине материально-ответственного лица в 

результате форс-мажорных обстоятельств или в результате 

пересортицы.Регистр учета потерь товаров дает информацию, касающуюся 

лишь двух причин.  



 

Таблица 3.7 

Регистр учета потерь товаров 

Наименование организации: ООО «Электропартнер» 

Период: с «01» апреля 2017г. по «30» июня 2017г. 

 

Ответственный за составление регистра: __________________/____________/ 

        подпись  ФИО 

Руководитель      _________________/____________/   «30»  июня 2017г. 

        подпись  ФИО 

 

Наименование товара 

Место 

хранения 

(склад) 

Причина 

потерь 

товаров 

Виновное 

лицо 

Единица 

измерения 

Цена за 

ед., руб. 

Кол-во Стоимость, руб. 

в пределах 

норм  
сверх норм 

в пределах 

норм  
сверх норм 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Лампа Philips TUV 15W  Склад №1 Бой  Юрьев А.Л. шт. 226,00 - 2 - 452,00 

Светильник 1058 

зеркальный/серебр. MR16, 

G5,3  

Склад №1 Бой Юрьев А.Л. шт. 412,00 - 1 - 412,00 

Масло дизельное моторное 

М10Г2к 
Склад №2 Разлив Петрова А.А. л 180,00 2 - 360,00 - 

…………………………….. …………. ……………. ……………. ……….  ……………. …………… ………….. …………… 

…………………………….. …………. ……………. ……………. …………….  ……………. …………… ………….. …………… 

Итого:        360,00 864,00 

http://epartner24.ru/products/4588-%D0%91%D0%B0%D0%BA%D1%82%D0%B5%D1%80%D0%B8%D1%86%D0%B8%D0%B4%D0%BD%D1%8B%D0%B5-%D0%B8%D0%BD%D1%81%D0%B5%D0%BA%D1%82%D0%B8%D1%86%D0%B8%D0%B4%D0%BD%D1%8B%D0%B5/6736-%D0%9B%D0%B0%D0%BC%D0%BF%D0%B0-philips-tuv-15w-%D0%B1%D0%B0%D0%BA%D1%82%D0%B5%D1%80%D0%B8%D1%86%D0%B8%D0%B4%D0%BD%D0%B0%D1%8F
http://epartner24.ru/products/8762-%D0%AD%D0%BD%D0%B5%D1%80%D0%B3%D0%BE%D1%81%D0%B1%D0%B5%D1%80%D0%B5%D0%B3%D0%B0%D1%8E%D1%89%D0%B8%D0%B5/1996-%D0%A1%D0%B2%D0%B5%D1%82%D0%B8%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B8%D0%BA-1058-%D0%B7%D0%B5%D1%80%D0%BA%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D1%8B%D0%B9-%D1%81%D0%B5%D1%80%D0%B5%D0%B1%D1%80--mr16-g53
http://epartner24.ru/products/8762-%D0%AD%D0%BD%D0%B5%D1%80%D0%B3%D0%BE%D1%81%D0%B1%D0%B5%D1%80%D0%B5%D0%B3%D0%B0%D1%8E%D1%89%D0%B8%D0%B5/1996-%D0%A1%D0%B2%D0%B5%D1%82%D0%B8%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B8%D0%BA-1058-%D0%B7%D0%B5%D1%80%D0%BA%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D1%8B%D0%B9-%D1%81%D0%B5%D1%80%D0%B5%D0%B1%D1%80--mr16-g53
http://epartner24.ru/products/8762-%D0%AD%D0%BD%D0%B5%D1%80%D0%B3%D0%BE%D1%81%D0%B1%D0%B5%D1%80%D0%B5%D0%B3%D0%B0%D1%8E%D1%89%D0%B8%D0%B5/1996-%D0%A1%D0%B2%D0%B5%D1%82%D0%B8%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B8%D0%BA-1058-%D0%B7%D0%B5%D1%80%D0%BA%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D1%8B%D0%B9-%D1%81%D0%B5%D1%80%D0%B5%D0%B1%D1%80--mr16-g53
http://epartner24.ru/products/8-%D0%9F%D1%80%D0%BE%D1%87%D0%B5%D0%B5/2959-%D0%9C%D0%B0%D1%81%D0%BB%D0%BE-%D0%B4%D0%B8%D0%B7%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%BE%D0%B5-%D0%BC%D0%BE%D1%82%D0%BE%D1%80%D0%BD%D0%BE%D0%B5-%D0%BC10%D0%B32%D0%BA--50%D0%BB-
http://epartner24.ru/products/8-%D0%9F%D1%80%D0%BE%D1%87%D0%B5%D0%B5/2959-%D0%9C%D0%B0%D1%81%D0%BB%D0%BE-%D0%B4%D0%B8%D0%B7%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%BE%D0%B5-%D0%BC%D0%BE%D1%82%D0%BE%D1%80%D0%BD%D0%BE%D0%B5-%D0%BC10%D0%B32%D0%BA--50%D0%BB-
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Предлагается разработать регистр учета списания товаров, который будет 

содержать информацию о недостачах товаров по различным причинам. 

Информация важна для отражения результатов инвентаризации в учете, так как 

недостачи товаров списываются на различные счета учета в зависимости от 

причин возникновения. Регистр учета списания товаров позволит отслеживать 

правильность формирования стоимости списания недостач товаров. 

Регистр учета списания товаров представлен в таблице 3.8. 

В графу 1 записывается наименование товара, по которому выявлена 

недостача, по графе 2 - единицы измерения, а по графе 3 – количество 

недостающего товара. 

В графе 4 отображается себестоимость недостающего товара. 

В графе 4 указывается себестоимость товара, по которому выявлены 

излишки и принято решение о зачете недостачи, 

По графе 5, 7, 8 отображается  себестоимость товара, списываемого в 

пределах норм естественной убыли на издержки обращения и себестоимость 

товара сверх норм естественной убыли, относимая на финансовые результаты, в 

случае, когда виновное в недостаче лицо не найдено. 

По графе 6 отражается основание на списание норм в пределах 

естественной убыли. 

По графе 9 записывается рыночная стоимость недостающего товара, 

взысканная с виновного лица, а в графе 10 рассчитывается разница между 

рыночной стоимостью товара, взысканной с виновного лица и себестоимостью 

товара, которая включается в доходы организации. 

Регистр позволяет сформировать общую итоговую стоимость недостач 

товаров по разным причинам возникновения. 

4. Разработка регистра учета возврата товаров. 

Для совершенствования бухгалтерского учета товаров в ООО 

«Электропартнер» предлагается разработать регистр учета возврата товаров.  

Регистр формирования стоимости товаров представлен в таблице 3.9. 



 

Таблица 3.8 

Регистр учета списания недостачи товаров 

Наименование организации: ООО «Электропартнер» 

Период: с «01» апреля 2017г. по «30» июня 2017г. 

Наименование 

товара 

Ед. 

изм. 

Кол-

во 

Себестоимость 

товара, руб. 

Зачет 

пересортицы, 

руб. 

Основание на 

списание норм 

в пределах 

естественной 

убыли 

Списано в 

пределах 

норм 

естественной 

убыли, руб. 

Списано при 

отсутствии 

виновного 

лица, руб. 

Взыскано с 

виновного 

лица, руб. 

Разница между 

суммой, 

взысканной с 

виновного лица и 

себестоимость 

товара, руб. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Блок защиты УБЗ-

301 5-50А 
шт. 1 2 859,00 - - - - 2 859,00 0,00 

Масло дизельное 

моторное М10Г2к 

л 0,2 90,00  

Приказ 

Министерства 

энергетики РФ 

от 13 августа 

2009 г. N 364  

0,99  89,01 0,99 

Кабель РК-50-4-11 м 100 2 850,00 2 850,00      

…………….. …….. …….. …………… …………. ………………. ………………. ……… ……… ………………… 

Итого: х х 5 799,00 2 850,00  0,99  2 948,01 0,99 

 

Ответственный за составление регистра: __________________/____________/ 

        подпись  ФИО 

Руководитель      _________________/____________/   «30» июня 2017г. 

        подпись  ФИО 

http://epartner24.ru/products/2218-%D0%A0%D0%B5%D0%B3%D1%83%D0%BB%D1%8F%D1%82%D0%BE%D1%80-%D1%81%D0%BA%D0%BE%D1%80%D0%BE%D1%81%D1%82%D0%B8-%D0%B1%D0%BB%D0%BE%D0%BA-%D0%B7%D0%B0%D1%89%D0%B8%D1%82%D1%8B/12689-%D0%91%D0%BB%D0%BE%D0%BA-%D0%B7%D0%B0%D1%89%D0%B8%D1%82%D1%8B-%D1%83%D0%B1%D0%B7-301-5-50%D0%B0
http://epartner24.ru/products/2218-%D0%A0%D0%B5%D0%B3%D1%83%D0%BB%D1%8F%D1%82%D0%BE%D1%80-%D1%81%D0%BA%D0%BE%D1%80%D0%BE%D1%81%D1%82%D0%B8-%D0%B1%D0%BB%D0%BE%D0%BA-%D0%B7%D0%B0%D1%89%D0%B8%D1%82%D1%8B/12689-%D0%91%D0%BB%D0%BE%D0%BA-%D0%B7%D0%B0%D1%89%D0%B8%D1%82%D1%8B-%D1%83%D0%B1%D0%B7-301-5-50%D0%B0
http://epartner24.ru/products/8-%D0%9F%D1%80%D0%BE%D1%87%D0%B5%D0%B5/2959-%D0%9C%D0%B0%D1%81%D0%BB%D0%BE-%D0%B4%D0%B8%D0%B7%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%BE%D0%B5-%D0%BC%D0%BE%D1%82%D0%BE%D1%80%D0%BD%D0%BE%D0%B5-%D0%BC10%D0%B32%D0%BA--50%D0%BB-
http://epartner24.ru/products/8-%D0%9F%D1%80%D0%BE%D1%87%D0%B5%D0%B5/2959-%D0%9C%D0%B0%D1%81%D0%BB%D0%BE-%D0%B4%D0%B8%D0%B7%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%BE%D0%B5-%D0%BC%D0%BE%D1%82%D0%BE%D1%80%D0%BD%D0%BE%D0%B5-%D0%BC10%D0%B32%D0%BA--50%D0%BB-
http://epartner24.ru/products/3519-%D0%A0%D0%B0%D0%B4%D0%B8%D0%BE%D1%87%D0%B0%D1%81%D1%82%D0%BE%D1%82%D0%BD%D1%8B%D0%B9-%D1%80%D0%BA-%D1%82%D0%B5%D0%BB%D0%B5%D0%B2%D0%B8%D0%B7%D0%B8%D0%BE%D0%BD%D0%BD%D1%8B%D0%B9/26275-%D0%9A%D0%B0%D0%B1%D0%B5%D0%BB%D1%8C-%D1%80%D0%BA-50-4-11


 

 

Таблица 3.9 

Регистр учета возврата товаров 

Наименование организации: ООО «Электропартнер» 

Период: с «01» апреля 2017г. по «30» июня 2017г. 

Наименование товара Кол-во Цена, руб. 
Стоимость, 

руб. 

Причина 

возврата товара 

Документ - 

основание 
Данные покупателя 

Реквизиты 

платежного 

документа 

1 2 3 4 5 6 7 8 

Воздуховод гибкий 

полиур.абразивостойки

й ф 110 
2 350,00 700,00 Брак поставщика 

Договор №211-ПР 

от 12.10.2016г. 

ООО «Мечта», ИНН 

2464234490, 660028, г. 

Красноярск, пр. 

Свободный 64 

п/п от 

14.04.2016 

№211 

Блок защиты DVR-2014 1 1250.00 1 250.00 

Вышел из строя 

в течение 

гарантийного 

срока 

Акт дефектовки 

№3-Д/16 от 

11.11.2016 

ООО «АРГО», ИНН 

2463241490, 660078, г. 

Краснорск, ул.60 лет 

Октября, 128 

п/п от 

10.03.2016 

№333 

……………….. …… …… ………. ……… ……… …………….. …….. 

……………….. …… …… ………. ……… ……… …………….. …….. 

Итого: 2 350,00 700,00     

 

Ответственный за составление регистра: __________________/____________/ 

        подпись  ФИО 

Руководитель      _________________/____________/   «30»  июня 2017г. 

        подпись  ФИО 

 

http://epartner24.ru/products/2951-%D0%A0%D1%83%D0%BA%D0%B0%D0%B2%D0%B0/167-%D0%92%D0%BE%D0%B7%D0%B4%D1%83%D1%85%D0%BE%D0%B2%D0%BE%D0%B4-%D0%B3%D0%B8%D0%B1%D0%BA%D0%B8%D0%B9-%D0%BF%D0%BE%D0%BB%D0%B8%D1%83%D1%80%D0%B5%D1%82%D0%B0%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D1%8B%D0%B9-%D0%B0%D0%B1%D1%80%D0%B0%D0%B7%D0%B8%D0%B2%D0%BE%D1%81%D1%82%D0%BE%D0%B9%D0%BA%D0%B8%D0%B9-%D1%84-110
http://epartner24.ru/products/2951-%D0%A0%D1%83%D0%BA%D0%B0%D0%B2%D0%B0/167-%D0%92%D0%BE%D0%B7%D0%B4%D1%83%D1%85%D0%BE%D0%B2%D0%BE%D0%B4-%D0%B3%D0%B8%D0%B1%D0%BA%D0%B8%D0%B9-%D0%BF%D0%BE%D0%BB%D0%B8%D1%83%D1%80%D0%B5%D1%82%D0%B0%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D1%8B%D0%B9-%D0%B0%D0%B1%D1%80%D0%B0%D0%B7%D0%B8%D0%B2%D0%BE%D1%81%D1%82%D0%BE%D0%B9%D0%BA%D0%B8%D0%B9-%D1%84-110
http://epartner24.ru/products/2951-%D0%A0%D1%83%D0%BA%D0%B0%D0%B2%D0%B0/167-%D0%92%D0%BE%D0%B7%D0%B4%D1%83%D1%85%D0%BE%D0%B2%D0%BE%D0%B4-%D0%B3%D0%B8%D0%B1%D0%BA%D0%B8%D0%B9-%D0%BF%D0%BE%D0%BB%D0%B8%D1%83%D1%80%D0%B5%D1%82%D0%B0%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D1%8B%D0%B9-%D0%B0%D0%B1%D1%80%D0%B0%D0%B7%D0%B8%D0%B2%D0%BE%D1%81%D1%82%D0%BE%D0%B9%D0%BA%D0%B8%D0%B9-%D1%84-110
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В графу 1  записывается наименование товара, а по графе 2 – количество 

товара, возвращаемого покупателем. 

По графе 3 ставится цена возвращаемого товара, а в графе 4 указывается 

стоимость возвращаемого товара, 

В графе 5 указывается причина, по которой покупатель возвращает товар. 

По графе 6 отражается документ, на основании которого осуществляется 

возврат товара. 

Графа 7 отображает данные покупателя. 

По графе 8 указывается реквизиты расходного кассового ордера, по 

которому выданы денежные средства покупателю взамен на возвращенный 

товар. 

Разработка регистра учета возврата товаров позволит владеть 

информацией о некачественных товарах, возвращенных покупателями, и о 

причинах возврата товара. Регистр помимо сведений о товаре содержит 

информацию о покупателе, возвратившем товар, а также о документе, на 

основании которого возвращены денежные средства покупателю. После 

возврата покупателем некачественного товара организация, в свою очередь, 

может вернутьданный товар поставщику, предъявив ему свои требования.  

Разработанный регистр поможет четко сформулировать претензию 

поставщику товара, в случае, если есть его вина и товар планируется вернуть 

поставщику. 

Оценка эффективности разработанных регистров учета товаров в ООО 

«Электропартнер» представлена  на рисунке 3.1. 

В целом, использование в работе предлагаемых регистров позволит 

оперативно владеть информацией о движении товара для усиления контроля за 

учетом товара в организации, а также облегчит проведение инвентаризации 

товаров и отражение ее результатов в учете. 
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Рис. 3.1 – Оценка рекомендаций по совершенствованию учета товаров 

вООО «Электропартнер» 

 

Рекомендации по совершенствованию учета товаров 

1. Регистр 

движения товаров 

Позволяет сформировать общую итоговую 

стоимость прихода и расхода товаров по всем 

местам хранения (складам) и материально-

ответственным лицам, а также показывает 

итоговые суммы по движению товара в разрезе 

мест хранения (складов) и в разрезе МОЛ 

Позволитвладеть информацией о 

некачественных товарах, возвращенных 

покупателями, и о причинах возврата товара. 

Регистр поможет четко сформулировать 

претензию поставщику товара, в случае, если 

есть его вина и товар планируется вернуть 

2. Регистр учета 

потерь товаров 

Позволит рассчитывать сумму товарных 

потерь, как относимую на затраты 

предприятия, так и взыскиваемую с 

виновников порчи и недостач товаров. 

3. Регистр учета 

списания товаров 

Позволяет сформировать общую итоговую 

стоимость недостач товаров по разным 

причинам возникновения 

4. Регистр учета 

возврата товара 



ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

 

Грамотная организация процесса учета товарных операций, и управление 

этим процессом имеют большое значение в успешной работе торговой 

организации, и являются актуальной в настоящее время. 

Бухгалтерский учет товарных операций обращен на систематизирование 

данных, полученных в процессе осуществления торговой деятельности, и 

является центральным звеном управления и планирования работы торговой 

организации в целом. 

Объектом бакалаврской выпускной квалификационной работы является 

торговая организация города Красноярска – Общество с ограниченной 

ответственностью «Электропартнер». 

Анализ финансового состояния показал, что ООО «Электропартнер» в 

2014-2016 годах получало положительные финансовые результаты. Показатели 

деловой активности организации свидетельствуют о ее высоком уровне.ООО 

«Электропартнер» на конец исследуемого периода имеет хороший уровень 

платежеспособности.ООО «Электропартнер» устойчиво по величине 

собственного капитала и независимо от заемных источников, что 

подтверждается рассчитанными коэффициентами финансовой устойчивости.  

По результатам проведенного анализа товарных операций в ООО 

«Электропартнер» можно отметить увеличение выручки и прибыли от продажи 

товаров, что выразилось в росте эффективности использования товарных 

запасов, представленной показателем скорости обращения товаров и 

рентабельности товарных запасов. 

По результатам анализа бухгалтерского учета движения товаров в ООО 

«Электропартнер» разработаны следующие рекомендации по 

совершенствованию данного участка бухгалтерского учета: 

1. Разработан регистр движения товаров, который позволит получать 

информацию о движении товара в разрезе приходных и расходных документов 
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по конкретному месту хранения товаров и материально-ответственным лицам, 

ответственным за учет и хранение товаров на складе. 

2. Разработан регистр учета потерь товаров. Данный регистр позволит 

владеть информацией о выявленной недостаче или порче товара, о  причине  

товарных  потерь, и о виновном лице, если оно имеется 

3. Разработан регистр учета списания товаров, который позволит 

отслеживать правильность формирования стоимости списания недостач 

товаров. 

4. Разработан регистр учета возврата товаров, который позволит владеть 

информацией о некачественных товарах, возвращенных покупателями, и о 

причинах возврата товара 

В целом, использование в работе предлагаемых регистров позволит 

оперативно владеть информацией о движении товара для усиления контроля за 

учетом товара в организации, а также облегчит проведение инвентаризации 

товаров и отражение ее результатов в учете. 
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